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ÚJABB SZÖRNYŰ MERÉNYLET
történt a romániai magyar iskolázás ellen. 
Angelescu közoktatásügyi miniszter, mint 
megbízható forrásból értesülünk, egész cso
mó róm. katholikus és református közép- és 
polgári iskolától megvonta a nyilvánossági 
jogot, ami egyot jelent ezeknek a tanintéze
teknek a halálraitélésével.

A miniszter e kegyetlen intézkedésének 
az indokai olyan kisszerűek és mesterkéltek, 
hogy azokat csak a legnagyobbfokn ellensé
ges érzület és a legtudatosabb kártevő szán
dék szedhette össze és állíthatta a hallatlan 
támadás szolgálatába. Ez a tanár nem tud jól 
románul, a másik meg nem tett románnyelvi 
vizsgát, a harmadiknak nincs szabadalma a ta
nításra, a negyedik már túl van a korhatá
ron és igy tovább.Minden egyes kifogást és 
ürügyet a kellő módon le lehet szállítani az ér
tékére, s minden egyes kifogással és űrügy- 
gyei szemben a román állami iskolák köré
ben tapasztalható, de számba sem vett hiá
nyokra lehet hivatkozni, de mit törődik ezzel 
a miniszter? ő nem akar tudni kisebbségi is
kolákról, végleg el akarja őket intézni, hát 
kitalál ürügyet, hogy mint a farkas a vizet- 
zavaró bárányt, megfojthassa évszázados, kul- 
turhivatást teljesítő iskoláinkat.

A miniszter e pusztító rendelkezése kü
lönben, még akkor is, ha valamennyi inaoka 
alapos, komoly és súlyos volna is, beleütkö
zik a tételes törvénybe, mely előírja, hogy bi
zonyos hiányok és mulasztások esetén előbb 
intésnek kell következnie, aztán, három hó
nap múlva, ha az intés nem használt, erősebb 
rendszabálynak, s csak későn, s csak utoljára 
kóvetkezhetik az ultíma ratio, a hiába intett 
és büntetett iskola nyilvánossági jogának meg
vonása, illetőleg bezárása.

De nemcsak a törvénybe és a miniszter 
saját rendelkezéseibe ütközik bele a számos 
iskolánkra halálos csapást jelentő legújabb 
intézkedés, hanem magába a békeszerződésbe 
is, mely alapvető feltétel gyanánt jelöli meg 
a kisebbségi iskolák fennállásának és fejlődé
sének a jogát. Már idáig is sok minden tör
tént iskoláink rovására, ami kiáltó ellentétben 
áll a békeszerződés határozmányaival és sok 
minden nem történt, aminek, a békeszerző
dés szabványai szerint iskoláink javára meg 
kellett volna történnie. Ha tehát most a köz
oktatásügyi miniszter a nyilvánossági jog tö
meges megvonásával még meghatványozza az 
idáig elkövetett jogsértéseket, akkor olyan 
cselekedetet engedett meg magának, ami egy
házainkat és magyarságunkat, s amennyiben 
szász iskola is van az áldozatok közt, a nem
zeti kisebbségeket a le^energikusabb állás
foglalásra kényszeríti. Ezzel a minden lojális 
hajlandóságot, nemes célzatot, s vitathatatlan 
jogot véresen megcsufoló cselekedettel szem
ben nincs helye többé a diplomáciai tapinta
toskodásnak és a megalázkodó Canossa-Jár ás
nak. A törvény és a békeszerződés, a népek 
joga és az állam érdeke ellen elkövetett me
rénylet megtorlására és jóvátételére csak a 
nyílt, férfias, elhatározó fellépésnek van he
lye. Parlamentben és parlamenten kívül, a jo
gaiban durván megbántott közérdeknek bát
ran és messze hallhatóan kell állást foglalnia 
és követelnie iskoláink tiszteletét és a kisebb
ségi oktatás teljes szabadságát. Ki kell merí
teni a küzdelem, a tiltakozás, az apellálás le
hetőségeinek minden forrását Bukaresttől 
Géniig, a hazai törvények fórumaitól a nem
zetközi jog itélőszékéig.

Tiszteletünk és hűségűnk a román állam 
iránt, polgári kötelességeink teljesítésének 
tudata, valamint megbántott kultúránk és ki
sebbségi jogaink mély megalázása adnak hoz
zá erkölcsi felhatalmazást. Fel a törvén  vés, de 
«tatául, meg nem alkuvó, győzelmes küzdő-

A kormány szerint az ellenparlament 
silány politikai operett

Maníuék parlamentje csők negatív munkát akar végezni — Néhány érdekes 
nyilatkozat a helyzetről — Mind a két parlamentet júniusban hívják össze

A mi forradalmunk a törvényesség forradalma! — mondja Bocu Sever
Brassó. (A Brassói Lapok munkatár

sától.) A nemzeti parasztpárt három héttel a 
gyulafehérvári gyűlés után kormányszétzuzó 
akciójának második fázisába lépett és va
sárnap éjszakai vezetőségi ülésen egy törté
nelmi határozatot szavazott meg, melynek 
lényegéről tegnap röviden már megemlékez
tünk:

az ellenzék nyilvános ülésekre ellen- 
parlamentet hívott össze.

Az el lenparlament tagjai a határozat negye
dik pontja szerint a pártnak összes megvá
lasztott képviselői és szenátorai, a terror mi 
att a parlamentből kirekesztett jelöltek, az

A jövő hónapban Léi parlament ülésezik Bukarestben
A nemzeti-parasztpárt szinte forradalmi 

erejű elhatározásának következtében a jövő 
hónapban két parlament fog ülésezni Buka
restben. A liberális parlament rendkívüli 
szesszióra gyűl össze acélból, hogy mint azt 
Bartianu Vimila már előre is bejelentette, te
tő alá igye a külföldi kölcsönnek, a stabili
zációnak és az ezekkel összefüggő gazdasági 
problémáknak kérdéseit. Az ellenparlament 
feladata, hogy ezeknek az életbevágó prob
lémáknak a liberálisok által szándékolt meg
oldását lehetetlenné tegye

Az első meggondolás tehát, hogy a két 
parlament közül az egyik alkotó, aktív, a má
sik romboló, negatív munkát akar végezni. A 
Maniu-féle ellenparlament, mint a vasár
napi határozatok negyedik pontja mutatja, 
nem azért gyűlt össze, hogy kézbevegye az 
ország vezetését, hiszen programmja nem 
ölel fel törvénvhozó munkát, nem óhajt a 
csendőrséggel, katonasággal és a közigazga
tással rendelkezni, s ha eltekintünk attól az 
ideális természetű tervtől, hogy szónoklatok 
hangozzanak el a román integritás érdeké
ben, akkor úgyszólván egyéb feladatát sem 
látjuk, mint tiltakozó javaslatok megszöve
gezését

Az ellenparlament öszehivása e negatív 
programm ellenére is felmérhetetlen fontos
sága: csupán csak azért, mert a kétparlamen- 
tes helyzet teljesen páratlan Európa 
történetében, s az egész világ figyel
mét Romániára fordítja, hanem főképpen 
azért mert egyrészt bizonyítja azt, hogy az 
ellenzék nem óhajtja a kormányválság kér
désében a régenstanács döntését bevárni, 
másrészt azért mert Maníuék ebben a pilla
natban a nemzet egészét jelentik s az ellen
parlament igy az ország kétségbeesett tilta
kozását jelenti a mai kormányzat abszolu
tizmusa ellen.

Hova vezet ez az ut? A nemzeti-pa- 
rasztpárt hangsúlyozza, hogy a maga részé
ről mindent megtesz annak érdekében, hogy 
ezek a törvén yenki vüli események csendes 
körülmények között folyjanak le, s ha más
képpen nem lehet akkor a kormány legyen 
kényszerítve arra, hogy repressziókhoz fo
lyamodjon.

Az ellenzéki taktika tehát: törvényen- 
kivüli állapot erőszakosság nélkül; eflenpar- 
tament negatív programmal; erőhatalmi té

állandó bizottságok tagjai, valamint a köz
ponti végrehajtó bizottságok és az összes 
megyék végrehajtó bizottságának tagjai.

A határozat kijelöli az ellenparlament 
feladatát is: a kormány által tervezett köl
csön, az állami tartozások és a többi közgaz
dasági problémák megvitatása, valamint a 
külföldi agitáció és a belföldi nemtörődöm
ség által veszélyeztetett állami védelem, 
biztonság és konszolidáció feletti vita.

A határozat értelmében az ellenparlament 
döntéseit ratifikálás céljából az országos gyű
lés elé terjesztik, mely az összes községek de
legátusából tevődik össze. Az utolsó bekezdés 
hangsúlyozza, hogy a párt szükségesnek látja 
a polgári ellenállás azonnali megszervezé
sét.

nyek elkerülhetetlensége esetén provoká
ció, hogy a kormány kényszerüljön a közéle
ti tragédiák ódiumát vállalni.

Forradalom, vagy operett?

Mit jelent ez a helyzet?
A választ az ellenzék részéről Bocu 

Szevér adja meg, aki a Lupta utján hosszú 
nyilatkozatban veri félre a revolució harang-, 
jait:

— A gyulafehérvári gyűlés után az em
berek a párt parancsához híven visszatértek 
kapáikhoz.... azonban a falvak mozgolódnak, 
forronganak, készülődnek és várnak. Az eskü 
gyújtogat, átfúrja a sziveket, és az agyakat 
s szinte hallani, mint közeledik a bossznállás.

— Akármit mondjon is a kormány. Gyu
lafehérvártól kezdve teljes forradalomban va
gyunk! A közvéleményben a forradalom erő
szakosságot és vérontást jelent: azonban az 
erőszak és vérontás gyakorta a revolució ve
reségével egyértelműek,

A ml forradalmunk a törvényesség 
forradalma, az eszmék legyőzhetetlen 

feltámadása!

Nyilatkozik Vajda Sándor is, aki azonban 
zárkózottabb, mint Bocu Sever és az ellenzé
ki akciót csak nagy általánosságban, dodonai 
szavakkal magyarázza:

— A nemzeti parasztpárt akciója éppen 
annyira' menti az országot, mint amennyire 
veszélyezteti a liberális kormányt.

A kormány álláspontját, melyből most 
sem hiányzik a Duca-féle cinizmus, a félhiva
talos lap szögezi le:

— Már megszoktuk a nemzeti-parasztpárt 
kommünikéit és igy a legújabb sem okozott 
különös meglepetést; a nemzeti parasztpárt 
vezetői újból azt hiszik, hogy meggátolhatják 
annak a külföldi kölcsönnek létrejöttét, me
lyet az ország minden polgára egyformán 
óhajt. Ami pedig az ellenzéki parlamentet il
leti, ez a terv komikus, nevetséges ötlet, — 
hiszen ezen a parlamenten még azok is részt 
fognak venni akik képviselők szerettek v>J- 
na lenni, de kibuktatta őket a polgárság aka
rata. De ezen sem kell csodálkozni, mert 
szokva vagyunk már ahoz, hogy évek óta ha
sonló, silány politikai operetteknek legyünk 
a szemtanút™
^ ^ ^e*1^ ¥5^ ta^ fc«W
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telni, ha a kormány erőszakos eszközökhöz | 
nyúl, — a kormány szerint silány politikai . 
operett, mely feleit a polgárság napirendre 
^r.

Illúziók.
A valamennyire független közvélemény 

kesernyés humorral nézi ezt a játékot, mely
ben lassan-lassan elúsznak közszabadságá
nak megmaradt roncsai is.

A pártonkivüli sajtó, melyet bilincsbe 
ver a cenzúra, úgy véli, hogy teljes komoly
ság egyik oldalon sem mutatkozni. Ezekben 
az elkeseredett percekben illúziókból áll a 
pártok reménysége, sőt illúziókból él maga 
az ország is.

Bratianu illúziója, hogy Maniw egyszer 
csak belefárad a gyűlésekbe.

Maniu illúziója, hogy a kormány jószán- 
dókából odahagyja a hatalmat.

A sajtó reméli, hogy sikerül rábírnia a 
politikusokat az alkotmány elolvasására.

A poliiiktsok remélik, hogy a sajtót vég
képpen megfojthatják.
TTwnnvmmwmnTmnnTwwmnnvmmTTnnTnnmrT^^

Szólj igazat, megfosztanak a becsületrendtől
Pár is. (A Brassói Lapok tudósitój ától) 

Demartial, a francia gyarmatügy minisztéri
um főé'sztviselője volt. Néhány hónappal ez
előtt egy hosszabb cikket irt egy szemlében, s 
ebben tárgyilagos módon azt vitatta, melyik 
állam volt az oka a világháborúnak? Az an
tanthatalmak tudvalévőén azzal az erkölcsi 
megokolással sújtották oly kemény békeszer
ződésekkel a legyőzőiteket, hogy ők okozták 
a háborút, s ennek következtében a háború 
minden terhét nekik kell viselniük.

Demartial arra az eredményre jutott a fej
tegetésében, hogy Franciaország sem teljesen 
ártatlan a háború megindításában.

— Franciaországban is sok erő dolgozott 
azon, — írta, — hogy a világkatasztrófa bekö
vetkezzék.

Párisi tudósítónk írja, hogy e cikke miatt 
megindították ellene a fegyelmi eljárást, s vé
gül le kellett mondania állásáról. De ezzel nem 
végződött be a kálváriája. Minthogy a becsü-
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Hogyan halt háromszoros halált 
a temesvári Ceres keményítőgyár?

Először összeroppant, azután leégett és végül is a Timisiana bank életre-balálra 
menő inkasszójának lett áldozata a jobb sorsra méltó hézagpótló nagyipari vállalkozás

Temesvár. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) A temesvári pénzvilág egyik számot
tevő tényezőjéről, a sok millió betéttel, impo
náló székházpalotával rendelkező Timisiánáról 
az elmúlt hónapokban igen sok szó esett 
'Alábbiakban azonban nem a Timisiana szemé
lyi változásairól lesz szó. Mindössze annyiban 
érintjük ezt a szempontot, amennyiben egy je
lentéktelen inkasszó-eset összefüggésben lehet 
egy jelentékeny pénzintézet belső kompliká
cióival. Az eset — hangsúlyozzuk, — a Timi
siana forgalmában különös fontossággal nem 
bir. Nem ez azonban a helyzet egy más meg
világításban, Temesvár gyáripara szempontjá
ból. Ha így fogjuk fel a dolgot,

a Tímisianának ex a kíméletlen inkasz- 
szója egy életképet, nagyjövőjü gyár- 
nállalatvé radírozott le a temesvári 

piacról.

Az eset ma több milliós per formájában a 
temesvári Lloyd bíróság előtt van. Maga a per 
is hemzseg az érdekességtől. Előzményeivel 
együtt azonban riasztó példáját mutatja an
nak,

mennyire kaiasztrófális lehet egy ki
sebbségi gyáripari alakulatra, ha rossz- 

inul atu banktőkével fog össze.

Hogy az elején kezdjük, a mozgalmas köz- 
gazdasági krónikát. Ceres R T. ’név alatt 
négy évvel ezelőtt Temesváron keményítőgyár 
alakult A nagyipari vállalat amely hézagpót
ló szerep betöltésére volt hivatott a hazai köz- 
gazdasági életben hétmillió lej alaptőkével in
dult A négy évvel ezelőtt még óriási tőkét 
jelentő hét millió lej kilencven százalékát a 
Timisiana Bank RT jegyezte le, aminthogy a 
B Timisiana látta el saját személyzetéből veze
tőkkel feu * ’ ' Y

S végül mindenkinek közös illúziója az, 
hogy a külföldi kölcsön megvalósítása után az 
idegen pénzt szétosztják s így mindenkinek 
lesz valami a zsebében, sőt mi több, bekövet
kezik a stabilizáció s ez a valami a zsebben 
— stabil lesz.

Az egész ország álmodik, — mondja az 
ellenzéki sajtó, — álmodik és nagy szeren
cséje ez az álom. Mert ha belefáradna, két
ségbeesne és nem hirná el létét.

Tudomásul kell vennünk tehát, hogy ál
modunk. Azonban azt hisszük, ilyen rossz ál
munk még sohasem volt. A kormány maga is 
érezheti, hogy ez a pihenés már a lidércnyo
máshoz hasonlít és bizonyos szempontokból 
állítólag enyhítéseket határozott el. így pél
dául repülőbizottságokat akar küldeni Er
délybe, mint az ország legelkeseredettebb 
tartományába? hogy a helyszínén intézze el a 
panaszokat Szó esett arról is, hogy a jövő 
héttől kezdődőleg felfüggeszti a cenzúrát 
Mindezek azonban bizonytalan híresztelések, 
s a válságot csupán a két parlament párhar
ca fogja jobbra vagy balra megoldani.

I letrend lovagjai közé tartozott, a többi lova
gok mozgalmat indítottak, hogy fosszák meg 
a becsületrendjétől.

— Olyan ember, — mondották, a beadvá
nyukban ezek a lovagok, — aki azt meri állí
tani, hogy nem Németország és Ausztria-Ma- 
gyarország az oka a világkatasztrófának, nem 
érdemli meg a kitüntetést.

A becsületrend kancellárja maga elé idézte 
Demartialt, s felelősségre vonta. Demartial hiá
ba mentegetőzött, a becsületrend tanácsa úgy 
Ítélkezett, hogy meg kell fosztani a becsület
rendjétől.

— Demartial hazaárulást követett el, — 
hangzott az indokolás, — amikor azt merte a 
nyilvánosság előtt fejtegetni, hogy nem a köz
ponti hatalmak a vétkesek.

Az igazságügyminiszter, mint legfelsőbb 
fórum, úgy döntött, hogy Demartialt öt évre 
megfosztotta a becsületrend viselésének a jo
gától.

A Ceres keményítőgyár a Timisiana szá
mára veszteséges üzletnek bizonyult Nem túl
ságosan hosszú keményítőgyártás után odaju
tott a friss alapítás, hogy az alaptőke jelenté
keny része — elveszett A Ceres RT minden 
valószínűség szerint a hozzá nem értő gazdál
kodás. szaktudás hiánya, stb. miatt alkalmat
lannak bizonyult a reá váró hézagpótló szerep 
betöltésére.

Amikor a szomorú igazság kiderült, a Ti- 
mi^iana le akarta építeni a veszteséges gyár
vállalatot. Lukács Jenő, a bank egyik vezetője, 
aki a Ceresnél mint a főrészvényes pénzintézet 
reprezentánsa szerepelt védelmére kelt a ha- 
lálm szánt gyárvállalatnak. Azt az ajánlatot 
terjesztette az igazgatóság elé, hogy adják ki 
bérbe a Ceres keményítőgyárat Meg is történt.

1926 augusztusában az aradi Amidőn ke
ményítőgyár tulajdonosai és Lukács Jenő bank 
igazgató mint magánember, kibérelték a Ce- 
rest Megfelelő tőke, amellyel a nagy üzem 
erőteljes tempót vehessen, nem volt birtokuk
ban a kis arányokban dolgozó Amidőn tulaj
donosainak. Ugyanez volt a helyzet az igazga
tónál is, aki azonban segített a helyzeten. A 
bérleti szerződést úgy kötötték meg, hogy a Ti- 
misiana bizonyos kulcs szerint alimentálja a 
bérvállalatot. Ez a kölcsönszerződés azonban 
nem változtatott a bérleti viszonyon, amely az 
aradi gyár érdekcsoportja és a Timisiana kö- 
zött létesült. A bérleti szerződést két évre, 
1928 augusztusi lejáratra kötötték.

Az uj, mozgékony és hozzáértő kezekbe 
kerüli keményítőgyár működni és prosperálni 
kezdett. Minden jel arra mutatott, hogy a re
organizált Ceres előtt nagy jövő áll. A vállalat 
tekintélyes forgalmat bonyolított le, tehát ha
talmas készletet halmozott föl készítményeiből. 
A bérlők, illetve az ingatlan bérbeadója, a Ti
misiana, a Nationala biztosítónál öt millió lejre 
biztosították a gyárat és a benne &3hahMMtt

Évek óta egzemában szenvedő egyének rendet 
álmukat visszakapják a Kadum-kenöcsöt használva, 
amely rögtön eltünteti a viszketegséget. " *
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árukészletet A biztosítás igen jó befektetésnek 
bizonyult, mert a rossz előjelek között indult 
vállalatot végzetes katasztrófa érte:

a Ceres mull év decemberében leégett. 1

Itt kezdődik a komplikáció és a Lloyl 
bíróság peranyaga. A N; tionala biztositó fel 
becsülte a kárt és 3 millió egyszázezer lej kid 
állapított meg, amit szabályosan fel is vett a 
Timisiana.

Az, ami ezután következik, klasszikus pél
dája a vérre menő inkasszónak.

A Timisiana több mint hárommillió lej
ből, amit a biztosítótól felvett, egymillió száz
ezer lejt, mely összeg mint a tönkre ment ára 
értéke a bérlőket illette, a bérlők javára irt, 
de egyszersmint magánál is tartott a bérlők 
adóssága és egyéb jogcímeken. A fennmaradó 
kétmillióból azonban a Timisiana mai napig 
sem mutatkozott hajlandónak, hogy a múlt év 
decemberében leégett, ez év augusztusáig bérbe 
adott gyárvállalat épületeit fölépítse, holott az 
építkezés sürgős elvégzése törvényes köteles
sége lett volna.

A Timisiana a fenntiek után abba az igen 
előnyös helyzetbe jutott, hogy elvesztett egy 
épületet, amiért a biztosítótól készpénzt ka
pott! beinkasszált egy kintlevőséget amelyre 
a szerződés szerint még jó darabig várnia kel
lett volna; tönkretette a virágzásnak indult ke
ményítőin árat, amelynek bérlői azáltal, hogy 
a tű« alkalmával el nem égett félkész anyagok 
a feldolgozási művelet megszűnése folytán meg 
romlottak, még külön egymillió lej kárt szen
vedtek} előidézett egy peri, amelynek mind
járt az első meginduló aktusa több mint két
százezer lej perköltséget produkált és végül a 
hozzáértő és magas színvonalat reprezentáló 
gyáripari hosszú időre elriasztotta attól, hogy 
magának élő, rosszindulatú banktőkével pro
duktiv munkára összefogjon.

A fentiek után — úgy hisszük. — némi 
joggal kérdezhetjük: mi lehet az oka annak, 
Rogy a hatalmas anyagi, sőt jelentékeny er
kölcsi tőkét is reprezentáló Timi§iana Bank 
nem riadt vissza ettől a szolidnak távolról sem 
nevezhető, sőt nagymértékben gusztustalan üz
leti manővertől?
^VTTrTTVrVTTTVrVTTTTVVVTrvVTTnv»

Ki lesz Románia uj budapesti követe?
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító

jától ) A budapesti meghatalmazott miniszter 
halálával kapcsolatban a megüresedett hely 
betöltéséről ezídeig még nem történt gondos
kodás, azonban az Adeverul mai száma azt 
közli, hogy a kormány minden valószínűség 
szerint Richard Franasovici-t, a belügymi
nisztérium jelenlegi titkárát nevezi ki Stár- 
cea helyébe, miniszteri rangban. Egyébként 
politikai körökben is biztosra veszik a kine
vezést, mely valószínűleg pár napon belül be 
fog következni.
VyVTTWTVTT'FTTVrTFVFWWTTTTTVTVW

A BRASSÓI LAPOK

PANASZKÖNYVE

T. Szerkesztőség!

Az uj menetrend értelmében éjszakai négy 
óra körül két gyorsvonat megy át Brassón: 
egyik Bukarest, másik Nagyvárad felé. Ennek 
a két szerelvénynek minden éjszaka meglehe
tősen sok utasa van, azonban ezek gyalog 
kénytelenek az állomásra kimenni —bérkocsi 
hiányában. Jó lenne, ha a fuvarosok már sa
ját érdekükben is éjszakai szolgálatot is tarta
nának.

Tisztelettel: 
iy , ■- fiam
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Ax északromániai sváb községek szavazással 
a magyar íaniiási nyelv melled döntöttek

Haller József és Haller István
Nagykároly. (A Brassói Lapok tudó- 

sitójától.j Angelescu miniszter, mint ismere
tes, az északromániai sváb eredetű községek 
felekezeti iskoláiban elrendelte, hogy a taní
tási nyelv a magyar helyett csak a német le
het. Az érdekelt községek természetesen tilta
koztak a sérelmes rendelet ellen, mivel lako
sainak anyanyelve a magyar, sőt más nyelven 
i.em is tudnak. A tiltakozásnak most az az 
eredménye ,eit, hogy elrendelték a sváb köz
ségekben a «zavazást a tanítási nyelv felet*

A sváb propaganda, ami tulajdonképpeni 
előidézője a legújabb sérelmes rendeletnek is, 
most már nagy erővel látott hozzá a sváb köz
ségekben a munkához, hogy a szavazás az ő 
javukra dűljön el, azaz, hogy a sérelmes ren
delet lépjen életbe és a tanítási nyelv a német 
legyen. A sváb iroda kortesei egymást váltot
ták a sváb községekben, s mindent elkövet
lek, hogy ügyüknek győzelmet szerezzenek.

A tanítási nyelv feletti szavazások a kö
vetkező községekben történtek meg a napok
ban: Csanálos, Fény, Terem, Kálmánd, Kap- 
lony, Petri, Szaniszló, Csomaköz, Nagymaj-

A felekezeti tanítóktól 1923-ig 
bekövetelték a nyu^dijjárulékot 

Aztán mást gondoltak és kisemmízték a tanítókat a nyugdíjigényből — Erélyes 
memorandumról hozott határozatot a Csíkszeredái közgyűlés

Csíkszereda. (A Brassói Lapok tndó- 
litójától.) A felekezeti tanítók egész Erdélyre 
és Bánságra kiterjedő jelentőségű közgyűlésü
ket szombaton, 26-án tartották meg Csíkszere
dában. A közgyűlés összehívása annak a moz
galomnak következménye volt, amelynek pár 
hónappal ezelőtt éppen a Brassói Lapok adta 
meg a beindító hangot. Az impériumváltozás 
ugyanis a szó szoros értelmében kisemmizte 
Erdély és a Bánság felekezeti tanítóit abból a 
nyugdíjból, amit hosszú és lelkiismeretes mun
kával egyrészt, másrészt a magyar országos 
nyugdíj egyesülethez befizetett nyugdijilletmé- 
nyekkel érdemeltek ki. Az uj impérium vállal
ta ugyan a békeszerződésekben az összes ene- 
mí ráháramló kötelezettségeket, viszont ele
get tenni kötelezettségének következetesen el
felejtette. Erdély és a Bánság területén közel 
1400 felekezeti tanító vesztette el igy a nyug
diját, annak ellenére, hogy a nyugdíjjogosult
áig elismerése az uj állam részéről sem kegy, 
hanem a legelemibb kötelesség lett volna. Tiz 
évi szorongó bizonytalanság után végre moz- 
plmat indítottak az érdekelt tanítók, hogy 
egységes fellépéssel harcolják ki a kormány 
méltányos belátását

A Csíkszeredába összehívott közgyűlésen 
képviseltette magát Csík, Gyergyó, Három- 
izék, Marostorda, Udvarhely és Szeben me- 
pék katholikns tanítósága. A felszólalások | 
során kiderült az a meglepő tény is, hogy a . 
felekezeti tanítóság jórésze egészen 1923-ig fi- *
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HÁBORÚS VESZEDELEMMEL FENYEGET 
AZ OLASZ-JUGOSZLÁV ELLENTÉT

Mussolini nyilatkozni fog
Brassó. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) Az olasz-jugoszláv ellentétek, melyek 
véres és viharos tüntetésekben nyertek kife
jezést,

komoly aggodalommal töltik el az 
európai diplomáciát.

Az angol sajtó már háborús bonyodalomtól 
tért. A Times vezércikkben foglalkozik az 
Itáliában és Jugoszláviában történt esemé- 
eyekkcl és hevesen támadja Radicsot, a hor- 
vát parasztpárt vezérét, akit a két állam közt 
levő feszültség felidézőjénck tart. A Daily 
Telegraph szintén az európai béke veszé
lyeztetését látja a kolcsönöe tüntetésekben, s 
ivódik a béke sorsán.

4 helyzet súlyosságát egyébként komo
rul jellemzi az a tény, amit Belgrádból jelen
tenek, hogy

Sándor szerb király topolai kastélyá
ból váratlanul visszaérkezett Bel- 

grádba,
íjd hosszasan tanácskozott a miniszterelnök
tel, a külügyminiszterrel és a belügyminisz-

tény és Gilvács. Az eredmény előre látható 
volt.

Az összes községekben, kivéve Petri 
községet, a magyar tanítási nyelv mel

lett döntöttek.

Tehát csak egyedül Petri község szava
zott egynéhány szótöbbséggel a német taní
tási nyelv mellett. Petri az egyedüli sváb 
község., ahol a sváb propaganda termékeny 
talajra talált.

A petrii győzelem Haliéi József ottani 
gazdálkodó nevéhez fűződik, aki egyúttal a 
Sváb központi bank nagykárolyi fiókjának 
igazgatósági tagja, „ egyébként pedig nagy
bátyja Haliéi István, volt magyar miniszter
nek. a fajvédő vezérnek és a numerus clau- 
zws egyik megteremtőjének.

Azt hisszük, Haller István nagyon sze
gyein! fogja a nagybácsija itteni tevékenysé
gét. Ő ugyanis csúnya opportunitásból német 
fajvédővé vedlett.

zette a nyugdíj járulékot, 1918-óta egyenes fel
szólításra az áil ampán? tárba

A román állam tehát elismerte a jog
folytonosságot

és szedte a nyugdijjárulékokat mindaddig, a 
mig az egész nyugdíjügyet el nem ejtették.

Akadtak a tanítók közül olyanok, akik 
később legalább a román állampénztárba be
fizetett pénzeket kérték vissza, hiszen világos, 
hogy a nyugdíjigények megtagadásával eze
ket az összegeket a kincstár egészen illetékte
lenül követelte és fogadta el. Ezekre a kéré
sekre az illetékes hatóságok még csak felelni 
sem tartották érdemesnek.

A Csíkszeredái közgyűlés meghallgatta és 
összegezte az elhangzott felszólalók beszámo
lóit. Kimondotta, hogy memorandummal for
dul a kormányhoz, s ebben a memorandum
ban

leleplezetlen őszinteséggel tárja fel a 
felekezeti tanítóságon esett sérelmet.

A memorandumot küldöttség viszi a kor
mányhoz, a közgyűlés pedig felkéri Gyárfás 
Elemér és Willer József parlamenti tagokat, 
hogy a memorandum további sorsát kísérjék 
figyelemmel. A közgyűlés kimondotta azt is, 
hogy megteszi az előkészítő lépéseket az or
szágos katholikns tanítóegyesület megalakítá
sára, amelyhez idővel a többi felekezetek taní
tósága is csatlakozhatna.

a kritikus helyzetről
terrel. A tanácskozások tárgya kizárólag a 
kölcsönös tüntetés és az ebből került diplo
máciai eljárás volt. A külügyminiszterrel há
rom órán át tárgyalt a király.

Pribicsevics, az ellenzék egyik vezére, a 
szkupstinában interpellációt intézett a kor
mányhoz, megkérdezve tőle, mi tette szüksé
gessé, hogy a nettunoi szerződést sürgősen 
ratifikálták? Azután hevesen támadta a kor
mányt, s azt kérdezte, miért csinálnak titkos 
politikát, miért nem közölték vele is a szerző
dés dolgában folytatott tárgyalásokat, holott 
ő is, Radics is tagjai voltak ama kormány
nak, mely a nettunói szerződések megkötésé
ről a tárgyalásokat folytatta?

Pribú sevics beszéde közben, Pucelje 
képviselő, az egyik sebesült szerb diák több 
helyen átszűrt véres esőköpenyét letette a 
házéin ok asztalára, rámutatván, hogy milyen 
brutalitással járt el a szerb diákok ellen a 
szerb rendőrség!

A belgrádi egyetemi hallgatók egyéb
ként tovább folytatták a tüntetést. Hétfőn dél
után összejövetelt tartottak és tiltakoztak a

- CH. DUPRE :
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rendőrség és csendőrség brutalitása ellen. A 
mai tüntetések során is többen megsebesül
tek, köztük egy női hallgató is. Végre is a 
rendőrség ura lett a helyzetnek. Az egyetemi 
tanács, valamint Mitrovics rektor a diákok 
mellett foglalt állást és elitélte a hatóságok 
brutalitását A közoktatásügyi miniszter ren
deletére az egyetemet három napra bezárták.

Politikai körökben kínos feltűnést keltett 
a Politika című lap indiszkréciója, mellyel 
részletesen feltárta a nyilvánosság előtt a ra
dikális páit főbizottságának memorandumát 
mely a nettunoi szerződéssel foglalkozik.

Visszahívták a belgrádi 
olasz követet

Belgrádból jelentik, hogy az olasz kor
mány a jugoszláv kormánytól elismerést kért 
Galli uj olasz követ számára, mivel Bodrero 
eddigi olasz követ távozik állásáról és a közel 
napokban már elhagyja állomáshelyét, utó
dát be sem várva. Egyébként, mint Rómából 
jelentik, Mussolini a hétfői mnisztertanácson 
bejelentette, hogy a napokban külpolitikai 
expozét tart, melyben a jugoszláviai tünte
tésekre is ki fog térni, Az olasz sajtó élén a 
Giornale dTtaliával az eseményekért való fe
lelősséget természetesen a belgrádi kor
mányra hárítja és kétségtelen, hogy a Mus
solini expozéját is ez a felfogás fogja irá
nyítani.

Külöben legújabban is voltak még véres 
tüntetések Laibachban az olaszok ellen.

A katonaság riasztó sortüzzel volt 
kénytelen szétzavarni a tüntetőket 

Rómában több ezer diák a jugoszláv követ
séghez akart vonulni, de a katonaság meg- 
■Cvlébv'zöi. Milánóban hétfőn éjjel két óra
kor a diákok tüntetés után autóval a jugo
szláv konzulátus elé vonultak, hogy tovább 
demonstráljanak. A konzulátus védelmére ki
rendelt csendőrség és rendőrség rövid tusako
dás után visszaverte és szétkergette a tünte
tőket. Az előbbi tüntetések sebesültjei álla
potán javulás állt be.

— A vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvény nem vonatkozik a mezőgazdasági 
munkára. A brassói munkaügyi felügyelőség 
hivatalosan közli, hogy' a vasárnapi es a hi
vatalos ünnepekre elrendelt munkaszünetről 
szóló törvény intézkedései csak a kereske
delmi és ipari vállalatokra, de nem a mező
gazdasági munkálatiba vonatkoznak. < ^
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BESZÉLGETÉS IONEL TARANUVAL,
AZ ADEVERUL SZERKESZTŐJÉVEL, 

a zsilavai kazamaták 21 napos lakójával

Bukarest. (A Brassói I apók tudósítójá
tól.) Déli egy óra. A nemzeti parasztpárt vezé
rének, Maniu Gyula lakásának tágas irodája 
tömve van nj^ág’-ókkaL A párt vezérlő bizott
ságának hivatalos kommünikéjét várjuk. A 
szomszédos szobában lázas munka és Írógép- 
kattogás hallszik: ott szerkesztik Maniu Gyula 
Sever Bocu és I. Lugojanu a kommünikét. Az 
újságírók izgatottan várják a kommünikét. A 
várakozás közepette azonban csendes politizá
lás folyik. Eseményként szerepel a letartózta- 
tatott újságírók szabadonbocsátása és a cen
zúra legközelebbi megszüntetése. Mint egy 
adott végszóra, a következő pillanatban betop
pan Jonel Taranu is, az Adeverul szerkesztő
je, aki 21 napos raboskodás után csak tegnap 
este szabadult ki a jilavai katonai fogházból.

Vidáman és mosolyogva lép be a szobába 
és a kollégák általános örömrivalgással fogad
ják. Feltűnik, hogy az egyébként pirospozsgás 
arcú újságíró arca sokkal sápadtabb a szokott
nál, szemei mintha be lennének esve és arcán 
öt centiméteres szakáll díszeleg; ezek a huszon
egy napos börtön emlékei.

— Hát kezet fogtok egy börtönviselt kol
légátokkal? — kérdi Taranu meghatottan és 
csillogó szemekkel. Látszik, hogy a kollegiali
tás őszinte megnyilvánulása jól esik neki, mi
ként örömmel veszi a kisebbségi újságírók me
leg üdvözletét is.

Azután helyet foglal az egyik kényelmes 
bőrfotelben, mert a három hetes tortúra fá
radalmait még érzi és moslyogva mesélni kezd. 
Elmeséli a 21 napos fogság borzalmait és szen
vedéseit:

— Hát tudjátok, már Gyulafehérváron tu
domásomra hozták, hogy ha nem távozom el 
onnan, akkor Jilavára szállítanak. A fenyege
tést be is tartották,. A kongresszus lezajlása 
után oda is szállítottak. Casana, Samoila és 
Mrzliach kollégák kíséretében. A kormány uta
sítására úgy kezeltek minket, hogy talán még a 
legveszedelmesebb forradalmárokat sem keze
lik szigorúbban. Egy egész szakasz csendőr ki
sért töltött és szuronyos fegyverek kísértében 
és a sziguranca emberei is töltött revolverekkel 
voltak ellátva.

Nagyot szippant cigarettájából. Látszik, 
hogy a 21 napos koplalás után jól esik a niko
tin, majd tovább folytatja:

— A jilavai fogdában úgy vettek át min
ket, mint valami csomagokat: nyugta ellené
ben. A kormány utasítása értelmében pedig 
azonnal leszállítottak a földalatti kazamatták- 
ba, teljesen elzártak a külvilágtól és egyetlen 
egy látogatót sem engedtek hozzánk. Hogy mi
lyenek ezek a földalatti cellák? Rémesek! 
Talán a középkorban sem voltak szörnyűbbek!

scn megfakult a 21 nap alatt. De látnátok csak 
a ruhámat, és cipőmet... Olyanok, mintha két 
napig álltam volna zuhogó esőben. Egész nap 
dideregtünk, A napvilágot egyáltalán nem lát
tuk 21 napig, mert még a börtönökben szoká
sos egy órai sétát sem engedélyezték számunk
ra. Sőt arra is figyelmeztettek, hogy a cellák 
ablakait se próbáljuk kinyitni, mert a jilavai 
fogházban az az uzus, hogy az őrszemek rá
lőnek azokra, akik az ablakoknál állanak, vagy 
oda közelednek.

— Amint látjátok, gondoskodtak arról, 
hogy légmentesen el legyünk zárva, a kül
világtól. A kosztról pedig jobb ha nem is be
szélek. Sikerült egy negyed kenyeret hazavin
nem ... Otthon megmutathatom, ha akarjátok.

— Huszonegy napot töltöttem a földalatti 
kazamattákban, de ez a 21 nap egy örökké
valóság, egy pokol volt a számomra.

A következő pillanatban belép Sever Bon 
a legépelt kommünikékkel és átadja az újság
íróknak. Taranu is megkapja és már rohan i 
nyomdába. Már nem fáradt, már nem érzi el
gémberedett tagjaiban a három hetes tortúra 
szenvedéseit Ismét újságíró lett Rohan és mo-
solyog, mert anyagot kapott... (íj.)

Bukarest polgárai harcot hirdetnek 
Costinescu polgármester ellen

„Gondoljatok a sétatéri diadalkapura, amely 20 milliót emésztett fel“
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) Costinescu polgármester neve nagyon 
sokat szerepelt az utóbbi időben a sajtóban 
az ismeretes és szégyenletes kölcsönnel kap- 
csoltban. Neve most ismét előtérbe került bi
zonyos építkezési engedélyekkel kapcsolatban 
Ugyanis a polgármester több építési enge
délyt aprobáltatott olyan épületek számára, 
melyek kisajátításra vannak Ítélve az utcák 
szabályozása miatt Az építészeti tanács hatá- 
lozata értelmében a kisajátításra ítélt házak 
még kivételes esetekben sem kaphatnak javí
tási és tatarozási engedélyeket — azonban a 
polgármester közbenjárására több épületnek 
megadták a javítási engedélyeket Emiatt 
nagy harcok folynak a városi tanácsban és 
éles Támadások indultak a polgármester ellen. 
A harcok az utcára, illetve a város polgárai
ra is átterjedtek, mert a lakosság körében 
egy felkiáltványt köröznek és ebben arra szó
lítják fel a város polgárait, hogy

egyöntetüen indítsanak harcot a pol
gármester eltávolítására, aki a visz- 
szaélések lavináját indította meg.

A kiáltvány gyűlésre szólítja a polgáro
kat, amelyet pénteken fognak megtartani. A 
gyűlés után demonstratív felvonulást rendéi
nek azon épületek előtt, melyek ilyen tiltott 
építési engedélyeket kaptak.

— Hallgassatok hivó szavunkra — Írja i 
kiáltvány — és jöjjetek minél nagyobb arám
ban a tiltakozó felvonulásra.

Gondoljatok a sétatéri diadalkapu
ra, mely pont húsz millió lejt emésztett 
fel. Ez a fantasztikus összeg a ti ke
serves adóitokból került ki. Nem tűr

hetjük tovább a visszaéléseket!

Elég volt a rablásból! Jöjjetek, hogy tiltakoz
zunk és távolítsuk el azt, aki elősegíti a vis
szaéléseket!
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A Nagykárolyt Dalegyesűlet 50 éves Jubileuma
károly. (A Brassói Lapok tudó- 
Itven éves jubileumát ülte a Nagy

károlyt Dalegyesűlet ötven év! Szinte egy 
egész emberöltő.

Nagyi 
Bitójától^ Oi 
károlyi Dal

Három is fél négyzetméteres betonlyu
kak, melyeknek magassága 1 méter 80 
centiméter és egy pici kis ablak ad né

mi világosságot

Napsugár nem hatolhat be, oda egyáltalán és
ebből kifolyólag cseppekben szivárog az em
berre a nedvesség. Nézzétek meg a karkötőórá
mat: Ezüstből van, de a nyirkosság miatt telje-

Hogy az ünnepély szépségét és nagysá
gát még fenségesebbé tegyék, eljöttek a kö
zelebbi testvéregyesületek is, hogy hódola- 
tos szeretettel adózzanak a jelentős napnak.

Délelőtt kilenc órakor ünnepi mise volt 
a róm. katholikus templomban, amely után 
Schweighoffer János dr. vegyesrendi házfő
nök megszentelte a Dalegyesület annyi dicső
séget aratott zászlóját. Tiz órakor a reformá
tus templomban volt istentisztelet, amikor is 
Gönczy Sándor református lelkész áldotta 
meg a zászlót. Utána a különböző énekkarok 
előadása következett.

Délben a városi színházban díszközgyű
lést rendeztek, melyet Inczédy-Jocksmann 
Ödön, a Romániai Dalosszövetség elnöke ve
zetett be.

Dr. Nagy Gábor az egyesület elnöke az 
elmúlt 50 évre tesz visszapillantást. Kászon- 
impérfalvi Balásy Józsefné zászlóanya meg
hatott szavakkal üdvözli a jelenlevőket, kö
szönetét fejezve ki a megjelent testvéregyesü
leteknek, kik szivvel-lélekkel jöttek el Nagy
károlyba együttünnepelni. Utána, mint ilyen
kor szokásos emléklapot adományoztak azok
nak a dalosoknak, akik több mint húsz év 
óta szolgálják a dal kultúrát. Ezután a zász-

Még csak rövid ideig
WÜ.......Minonan^

vásárolhat ASCHER Testvéreknél Brassó, Kapu-utca 5,

lószegek bevetésével a díszközgyűlést bere
kesztették.

Délután öt és este kilenc órakor a jubi
láló és vendégdalárdák lelkes publikum elótt 
díszhangversenyt rendeztek. A műsor kereté
ben szereplő Nagykárolyi Dalegyesület, 
Nagykárolyi Ref. Énekkar, Nagykárolyi Ev, 
Leányénekkar, Róm. Kath. Leányklub Ének
kara, Szilágysomlyói Dalkör, Szatmári Kath. 
Legényegylet Dalárdája, Szatmárnémetii Ref. 
Énekkar, Szatmári Kaszinó Dalárdája, Szat
mári Ref. Iparos Dalegylet, Szatmári Ipara 
Otthon Dalköre, Máramarosszigetí Polgári 
Dalkörök énekszámain kívül László Erzsébet 
szatmári énekmüvésznő néhány operaáriát 
adott elő tatontumosan, Inczédy-Jocksmam 
Ödön hege lüszó mellett müdalokat énekelt ó 
akit túláradó lelkesedéssel ünnepelt a hálál 
publikum. Hoffmann Ferenc szatmári hegedű
művész hatásos hegedüszámmal szerepelt, 
Vitek Károly, a szatmári kerület és a Nagy- 
károlyi Dalegyesület karnagyának precíz 
zongorakisérete mellett. Egyébként Vitek Ká
roly vezette a vegyeskart kisérő szimfónikw 
zenekart is. I

A gazdag és szépségekben bővelkedj I 
programm után kitünően sikerült bál volt a I 
Polgári Kaszinóban.

Meg kell emlékeznünk a jubileumi ünnep I 
rendezőjéről: Janiczky Sándorról, a Dal-1 
egyesület agilis titkáráról, aki csaknem egy-1 
maga készítette elő hónapok óta ezt a feled-1 
hetetlen gyönyörű ünnepélyt, mivel felbe-1 
csülhetetlen érdemeket szerzett a magyar dal-1 
kultúra szolgálatában.

20°
engedmény mellett, melyet feltűnően olcsó árainkból 
még rövid ideig adunk.

Hallá Hallj!

JErdélyielc Bukarestben! 
Orand Restaurant: Caffe Percül Otelase- 
anu Bukarest, Str. Matei Miio (Teatrul National melleit) 

Tulajdonos:
BOHM BANDI és Társa

2

Transllvania-étterem. Pontsa és gyón kiszolgálta 
rdélyl falborok.

Esténként Hatása Lajos hírneves erdélyi
893 cigányprímás és zenekara hangversenyez.
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BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP

fejjelsnik minden munkanapon az esti órákban. 
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
iWenMk, vagy pedig bármelyik hirdetési iroda, 

»agy bizományosaink utján is feladhatók. 
A #-gal jelzett hírek díjazás alá esnek.

t Felelős szerkesztő: Kocsis Béla.
1 Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása.

Etetési dijak Brassóban: egy hóra 00 lej, ne- 
fyedévre 240 lej, félévre 460 lej, egy évre 900 
íj. Kézbesítési dij külön fizetendő. Előfizetési 
íjsk vidékre: egy hóra 100, negyedévre 270, fél- 
írre 520, egy évre 1000 lej. — Külföldre: negyed- 
írre 420.—, félévre 820.—, egész évre 1600 lej

M Albert gróf nem utazik Génibe
Budapest. Az Esti Kurír értesülése 

Hint Apponyi Albert gróf nem utazik 
felibe, mert a Népszövetség júniusi üléssza- 
iáanem tárgyalják az optánspert.

Az Italia kényszerleszállást végzett
Kingsbay. (A Brassói Lapok tudósitó- 

pl) Tegnap reggel a Citta di Milánóról 
BÍratávirat érkezett, amelyet az egyik gő- 
wegy halászbárkáról kapott. A jelentésből 
Merült, hogy az Italia kényszerleszállást 
ült kénytelen végrehajtani, Ujamsterdam- 
eret északi fokának környékén. A Citta di 
fao meg fogja kísérelni, hogy legénységé- 
»1 egy részét partraszállitsa azzal az utasi- 
isal, hogy észak felé nyomuljanak. A ha- 
limas köd és a szelek miatt azonban kétsé- 
|u,hogy sikerül-e az Itália utasait élve meg- 
Mteni.

I - Sándor József távirata. Sándor József, 
mit kamarai képviselőt és szenátort, a három- 
íékmegyei Magyar Párt intéző bizottsági 
íéséről sürgönyileg üdvözölték és változat
ig bizalmukról biztosították. Sándor József, 
megyei tagozat elnökéhez, Szentkereszty Bé- 
kbáró, kamarai képviselőhöz a következő 
rálaszt küldte: Választási átmeneti kivégzé- 
m titán, mert ez is liberális parlamenti mód- 
tét és kisebbségi pacifikáció, amelyben fa
ja és nemzetem védelmében, elvhüségemért 
I a hatalommal való személyi meg nem al- 
hvásomért zsandár szuronyok közt tör- 
fáytelenül részesültem: köszönöm szülővár- 
Bgyém Magyarpártjának ma vett sürgöny- 
jhözletét és változatlan bizalmáról való 
feritását. Tudom, hogy székely véreim, a 
Ük a megyében a választók majdnem egy- 
■gu többségét alkotják, hűek voltak hoz- 
ó és tihozzátok, az Isten áldja meg őket és 
DÍJ is fogja áldani. Részemről, ö szent Fel
ije a tanúm, hogy szívem népem sorsáért 
itadóan ég, lángol és emészt engemet. De 
Üt ez, t. i. a szeretet és igazság szelleme, az 
u égi láng, mely ma leszállt az apostolok fe
jtté is s mely bölcsességgel és kitartással 
Kg fogja adni számunkra, illetve drága ma- 
garságunk számára is a megölhetetlen életet 
«jogaiban a diadalt.. A viszontlátásig! En- 
pilelmes hívetek és barátotok: Sándor J ó- 
iief.
- Kolcsönügyek a Népszövetségen. Géni

ül jelentik. A Népszövetség pénzügyi bizoct- 
ita szerdán ülést tart, melyen a bolgár me- 
Biiltek letelepítését, a bolgár kölcsönt és a 
agyar és az osztrák kölcsönmaradék kérdő
éi tárgyalják.
- A kolozsvári ítélőtábla jóváhagyta Bu- 

tón besztercei orvos harmincezer leje* 
Ültetését. Kolozsvári tudósitónk telefonálja: 
Hány hónappal ezelőtt — amint azt annak 
Mén közöltük — Butusán Ocavian dr. beáz
tat orvos egy családi veszekedés alkalma
id véletlenül agyonlőtte édesapját. A besz- 
Ittfei törvényszék annak idején haláltokozó 
mos festi sértés miatt harmincezer lej pénz- 
htetésre ítélte. Felebbezés folytán ma ke- 
ültaiábla elé, amely jóváhagyta a beszter- 
ra törvényszék minősítését és a büntetést is. 
hitélet jogerős.
- A hazatért Gorkijt nagy lelkesedéssel 

fogadták. Moszkvából jelentik: A hosszú, 
iveken át tartó távoliét után hazájába vissza

írj Gorkij Maxim kedden Moszkvába érke- 
ht A határon épp úgy, mint a moszkvai 
ülyaudvaron óriási tömeg fogadta, s lelkes 
Kekkel üdvözölték.

A Míttelman-ffigy rejtélye
Kétségtelen a Mittelman József ártatlansága

Marosvásárhely. (A Brassói Lapok 
tudósítójától.) Hosszú évekkel ezelőtt történt, 
hogy a marosvásárhelyi törvényszék a rabló
gyilkosság sulvos vádja alatt elitélte a székely
vajai kis zsidófiut: Mittelmann Józsefet. Az 
ítélet olyan volt, amilyent az igazságszolgálta
tás az utóbbi időben többet is produkált Ro
mániában: perrendszerü bizonyítékok hiányá
ban, nehány tanúvallomás alapján hozták meg 
a bebizonyítottunk vett súlyos bűn súlyos Íté
letét.

Az ügy már akkor nagy port vert fel nem
csak Romániában, hanem a külföldön is. Ki
váló román jogászok helyezkedtek arra az ál
láspontra, hogy

justizmord történt.

Széleskörű akció is indult a perfelvétel kikény
szerítésére, de minden erőfeszítés hiábavaló
nak bizonyult. Mittelmannak tovább kellett 
ülnie a büntetését. Most aztán, annyi hiába
való kísérlet és erőfeszítés után,, olyan dolgok 
kerültek felszínre, amelyek elódázhatatlanná 
teszik a nevezetes per uirafelvételét. A szen
zációs fordulat, amely talán végleg bizonyossá 
teszi a szerencsétlen Mittelmann ártatlanságát, 
egy hamistanuzási és becsületsértési pör tár
gyalásának köszönhető. Ez a pör is egyenes 
összefüggésben volt a Mittelmann-üggyel. Ko
vács Ferenc és Szálai Zsigmond a gyilkosság 
tárgyalásán úgy vallottak, hogy Konn Dávid 
véres halálához köze van Balogh Lázárnak is. 
Balogh Lázár emiatt pert indított, amit egy
szeri elhalasztás után most tárgyalt másodszor 
a marosvásárhelyi törvényszék. A tárgyalás 
eredménye Kovács Ferenc felmentése lett, mi
után úgy a magánvádló, mint a főügyész elej
tette a vádat.

A szenzációt azonban nem a felmentő Íté
let, hanem a tanúként kihallgatott Bucur Já
nos fogházigazgató vallomása hozta. Bucur elő
adta, hogy egy alkalommal valami rablásból 
kifolyólag két cigányt hoztak a fogházba. Mo
re Jánost és a testvérét. Az elitéit Mittelmann 
a fogház udvarán sétált, amikor a cigányokat 
bekísérték. Elsáppadt és magából kikelve je
lentette, a börtönőrnek, hogy

a cigányokban határozottan felismeri 
Kohn Dávid támadóit.

A börtönőr jelentést tett az igazgatónak, 
aki nyomban elkülönítette a cigányokat Mit- 
telmanntól és figyeltetni kezdte őket.

Nemsokára nagytakarítás volt a börtön- i 
cellákban, s az összegyűjtött papiroshulladé- I
VWWVVyyWVyvWVTWVWVWVywwyvyywVVWWTTVyywVVTVTTWVy’WVT’rVTyT

— A közoktatásügyi miniszter rendeletet 
adott ki az iskolaév bezárásáról. Bukarestből 
jelentik: A k>-z< krutásügyf miniszter most ad
ta ki rendeletét a folyó iskolaév bezárása és a 
jövő tanév megnyitása ügyében. A tanév ’be
fejezése a középiskolákban a következő termi
nusokon lesz: a negyedik és nyolcadik osztály
ban május 31-én, a többi osztályokban júni
us 5-én fejeződik be a tanítás. Az ötödik osz
tályba való felvételi vizsgák junius 4—7 kö
zött folynak le. Az ötödik osztályosok magán
vizsgáit junius 9—25 között lesznek. Az évvégi 
vizsgálatok a következő sorrendben folynak 
le: A nyolcadik osztályé junius 5—20 között, 
az V, VI, és VII osztályoké junius 10—24 kö
zött. Az első osztályba felvételi vizsga junius 
25—28-án, az érettségi vizsgálatok junius 25 és 
juhos 10-ike között folynak le A beiratkozó 
zásokra vonatkozólag a rendelet a következő
képen intézkedik: A rendes beiratkozások szep
tember 5—15 között lesznek. A tanítás szep
tember 24-én kezdődik.

— Munkásletartóztatások Marosvásár
helyt. Tudósítónk telefonálja: Ma délelőtt 11 
órakor a sziguranca emberei behatoltak a 
munkásotthon irodájába és a dolgozó szak
szervezeti titkárt, Simon Gézát letartóztat
ták. Közölték vele, hogy Kolozsvárra viszik, 
de azt nem mondták meg, hogy miért és ki
nek az utasítására történt lefogatása. Ugyan
csak letartóztatták Szereday Józsefet, az 
élelmezési munkások szövetségének temesvá
ri titkárát, aki a pincérek és munkaadók köz
ti konfliktus ügyeben vezette a munkások ré
széről a tárgyalásokat a munkaügyi inspek
tor előtt, s akit az inspektorátus illetékesnek 
ismert el. A konfliktusban nem sikerült az 
egyezség, a Korzó és Newyork pincérei 
sztrájkba léptek.

— Vázsonyi Vilmos emléke. Budapestről 
jelentik: Vázsonyi Vilmos halálának második 
évforduí 'ia alkalmából kedden a kerepesi te
metőben ünnepség volt, melyen Bródy Ernő 
mondoi . inlékbeszédet és a demokrata párt 
nevében koszorút tett a sírra.

kot az igazgató kötelességszerüen gondosan 
megvizsgálta. Egy kusza betűkkel teleirt pa
pirosról a következőket olvasta le:

Kedves feleségem.

Az a büdös zsidó a fogházban felis
mert. Menj Szálaihoz, (a székelyvajai éj
jeli őr) s figyelmeztesd, hogy ne járjon a 
szája. Vedd ki a pénzt és fogadj egy jó 
ügyvédet, aki kihúz a bajból. Tagadj min
dent, mert én is tagadok.

■ ?’ Ölelő férjed: János. U

Bucur fogházigazgató azonnal maga elé 
hivatta More Jánost, aki először tagadott, de 
később beismerte, hogy a levelet ő akarta ki
csempészni a feleségének. írni nem tud, a le
velet tehát mással Íratta, de ő irta alá, mert 
a nevét le tudja írni, ■ ezzel akarta eloszlatni 
a felesége esetleges gyanúját

More pénzt is ígért a fogházigazgató- 
nak, ha hallgat a dologról.

Bucur tanú előtt megismételtette More 
vallomását, s aztán az írásos jelentést a talált 
cédulával együtt átküldte az ügyészségre, a 
főügyésznek. Csodálkozik, hogy úgy az ő je
lentése, mint a cédula eltűnt az ügyész iratai 
közül.

Eddig tartott a fogházigazgató szenzációs 
tanúvallomása, amelynek aztán heves vita lett 
a következménye. Ez a vita Giurgiu János ko
lozsvári ügyvéd. Kovács védője és a főügyész 
között zajlott le. Giurgiu megállapította, hogy

ezek a fontos akták eltűntek.

a főügyész viszont idegesen tiltakozott az el
len, hogy ezt a jelenlegi perhez nem tartozó 
ügyet a védő feszegesse. Még Bucur megeske- 
tese ellen is tiltakozott azzal az indokolással, 
hogy a fogházigazgatót sikkasztásért elitélték, 
s igy vallomása nem vehető figyelembe. A kí
nos és jellemző összetűzések folytatódtak a 
többi tanúkihallgatások során is s a rendkívül 
érdekességii tárgyalás is ebben a hangulatban 
fejeződött be. Giurgiu ügyvéd védencét fel
mentették a hamistanuzás és a rágalmazás 
vádja alól, Giurgiu azonban kijelentette, hogy, 
ezzel most már nem elégszik meg, mert Mittel
mann ártatlansága a napnál is világosabb a 
perfelvételi eljárást azonnal megindítja.

A szerencsétlen zsidó fiuqska ügye tehát 
lényeges fordulat előtt áll.

— Elfogták a hagymásbodoni kettősgyil
kosság tetteseit. Tudósítónk jelenti: Megír
ta a Brassói Lapok, hogy az elmúlt éjszaka 
Hagymásbodon községben borzalmas kettős- 
gyilkosság történt, amelynek Boda György és 
Nagy Sándor adószedők estek áldozatul. A 
csendőrségnek rövid nyomozás után sikerült 
elfognia a tetteseket, Nagy Béla és Andrási 
József 25 éves falusi legények szepié'yében.: 
akik eleinte tagadni próbáltak, később azon
ban bizonyítékok súlya alatt megtörve bevall 
lőtték elvetemedett tetüket. A gyilkos legé
nyeket átadták a marosvásárhelyi ügyész
ségnek.

— A szegedi egyetem ötvenéves fennállá
sát ünnepelte. Szegedről táviratozzék: Tegnap 
kedden ünnepelte meg a szegedi Ferenc-Jó- 
zsef tudomány egyetem ötvenéves fennállá
sát. Az egyetemi tanács ez alkalommal több 
arany oklevelet adott ki, amelyeket Gaya- 
gossy Károly, Jancsó Benedek és dálnoki Ko
vács Áron kapták meg, akik első doktornő 
voltak az egyetemnek.

— Egy hétgyermekes apa felakasztotta 
magát pünkösd első napján. Szilágysomlyó- 
ról jelenti tudósítónk’ Csordás Mihály 58 éves 
asztalos-mestert, akinek az utóbbi időben nem 
lévén munkája, favágással tengette életét, hogy, 
hét gyermekes családját fenn tudja tartani, — 
pünkösd első napján a templomból estefelé ha
zatérő családja a tornácon felakasztva, holtan 
találta. Az életunt c «aládapa már kétizben ki- 
sérelre meg az öngvílkoságot, de a tettét mind
kétszer észrevették. M. st felhasználva családja 
távollétét, sikerült tettét észrevétlenül végre
hajtania.

— Újabb fegyvercsempészetet lepleztek 
le. Belgradból jelentik: A Nevosty jelentése 
szerint a belgrádi pályaudvaron két vagont 
tartóztattak fel, amelyeket Olaszország irá
nyított Bulgáriába. A fuvarlevelek narancs- 
szállítmányt jeleztek, de mindkét kocsiban 
hadianyag volt. A fegyvercsempészés leleple
zése újabb tápot adott a jugoszláviai olaszé’ 
lenes tüntetéseknek.
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A tótok autonómiát követelnek a esetiektől
Prága. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

A tót néppárt a pittsburgi szerződés tizedik 
évfordulóján Trencsénben jubiláns gyűlést 
tartott. Itt Kocsis páter az amerikai tótok ne
vében kijelentette, hogy annak idején Massa- 
ryk államalkotó terveiről mitsem tudtak. Ha
tározati javaslatot terjesztett elő, amit el is fo
gadtak, hogy a pittsburgi szerződés politikai 
programmja, mely a tótságnak autonómiát biz
tosított, nem valósult meg, a tótoknak nincs sa
ját iskoláik, sem nemzetgyűlésük, sem bírósá
gaik, sem önrendelkezési joguk. A tót néppárt 
ragaszkodik a szerződéshez. Ugyanezen gyűlé
sen tiltakoztak a kultuszminiszter amaz állító
lagos határozata ellen, hogy Serédi hercegprí
más tizenöt millió cseh korona kárpótlást ka
pott volna az esztergomi egyházmegyének 
Csehországban levő birtokai fejében. A kul
tuszminiszter ezzel szemben kijelentette, hogy 
semmiféle ilyen kiutalás nem történt, a lefog
lalt egyház’ birtokok kérdése politikai jelegű, 
amely a Vatikánnal kötött modus vivendi 
egyik főpontja.

Ki oszlatta fel a nagyváradi 
intézőbizottság ülését ?

A napokban azt irtuk, hogy a Nagyvá
radi Magyar Párt intézőbizottsága a legutóbb 
nem tudta megtartani az ülését, mert azt a ha
tóság feloszlatta. Az erdélyi lapok emiatt éles 
támodásban részesítették Tempelean Dezső 
prefektust s azzal a váddal illették, hogy az ő 
müve lett volna a gyűlés megakadályozása. Er
re vonatkozólag most hiteles helyről a követ
kező felvilágosítást kaptuk:

Tempelean prefektus a gyűlés bejelen
tése után nyomban pártoló véleménnyel ter
jesztette azt fel az ülés engedélyezésére hiva
tott felső katonai hatóságokhoz, amely enge
délyezte is az ülést és erről szóló határozatát 
a rendőrséggel, mint az ellenőrzésre hivatott 
szervvel közölte is.

A gyűlés napján, miután a magyar párt 
írásos végzést a gyűlés engedélyezéséről még 
nem kapott, a prefektus telefonon közölte a ve
zetőkkel. hogy a gyűlést megtarthatják. — En
nek ellenére megjelent az ülésen Barbat rend
őrkapitány és feloszlatta azt. — Mikor a pre
fektus erről a tényről értesült, megkeresést in
tézett a rendőrprefektuchoz, akit kért, hogy ez 
ügyben indítsa meg a vizsgálatot.

Az átiratban Tempelean prefektus közli, 
hogy a gyűlés napján telefonon közölte a rend- 
őrpfcfekturával unnak engedélyezését, és kér 
te, hogy amint az ilyenkor szokásos, küldjön ki 
ellenőrző közegeket az i lésre. — A kiküldőit 
Barbat komiszár ahelyett, hogy a gyűlésen as- 
sisztált volna, feloszlatta azt. Holott Barbat 
kapitánynak telefonon ’s tudomására hozta, 
hogy a gyűlés enged élvezve volt. — Ennél a te
lefon értesítésnél jelen voltak N. S. Teodores- 
cu, erdőinspektor, Horia Lázár, Szala Livin 
irodaigazgató és Faur Mihály pefektusi titkár. 
— Tempelean prefektus kéri a rendőrpefektust 
miután Barbat rendőrtiszt ahelyett, hogy a ka
pott parancsnak eleget tett volna, a gyűlést fel
oszlatta és ezáltal súlyos törvénytelenséget kö
vetett el, amivel a felsőbb hatóságokat is lehe
tetlen helyzetbe hozta, — vonja felelősségre és 
indítsa meg ellene a vizsgálatot. — Ez a tény
állás az ügyben és Tempelean prefektus telje
sen érdem télén üd érik egyes lapok részéről a 
támadások, mert ő a gyűlés engedélyezése ér
dekeljen m nden le hetőt elkövetett.

* Eljegyzés, Zágbni Endre és Lurtz Rózsika 
jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Arany és ezüstleletet találtak a Lópia
con. Ma délben tizenkét órakor, két munkás, 
akik a Kenyeres Károly likőrgyáros lópiaci 
telkén ástak, csekély mélységben egy fazekat 
találtak, amely tele volt régi ezüst pénzzel 
és arany dísztárgyakkal. A leletet a munká
sok azonnal jelentették a háztulajdonosnak, 
aki iszont Ghinca rendőrprefekthek jelentet
te az esetet. A helyszínére azonnal kiszállt 
egy bizottság, amelynek tagjai a rendőrpre- 
fekt, Popovici vezető ügyész, két régiség ke
reskedő és egy numizmatikus voltak. Megál
lapították, hogy a lelet nagyrésze a 14. 15. és 
16. századból származó ezüstpénz, amelynek 
súlya három és fél kilogramm. A lelet érté
két még nem lehetett pontosan megállapítani. 
Az ezüstpénzeken kívül több arany dísztár
gyat is találtak, amelyeknek állítólag nagy 
értekük van.

— Fatiszfviselők színházi bérlete. A fa
tisztviselők egyesülete brassói körzetének 
sikerült az idén is 25 drb. a legelőnyösebben 
fekvő bérlethelyet biztosítani tagjai számára. 
A kedvezmény — mint a múlt évben — cca 
20—25 százalékot tesz ki. Tekintettel arra, 
hogy a színház pénztára a bérlethelyeket 
csak délelőtt 11 óráig tartja fenn, ajánlatos, 
hogy az igénylők a szelvényekről már előző 
napon gondoskodjanak. A szelvényeket áru
sítja Papp Ilus kisasszony. Erdélyi Erdőipar. 
Telefon 5—93. d. e. 9 és d. u. 3 és 4 óra között.

— A japán kormány védekezik a kínai 
beavatkozás ódiuma ellen. Géniből jelentik: 
Adatsi japán népszövetségi megbízott 13 ol
dalas memorandumban foglalkozik a csínan- 
fui eseményekkel. Kijelenti, hogy Japán be
avatkozását a kínaiak provokálták. Felemlíti, 
hogy a kínai polgárháború következménye- 
képen már 1927-ben bebizonyosodott, hogy a 
külföldi hatalmak egyáltalán nem számíthat
nak a kínai hatóságokra, ha állampolgáraik 
biztonságé ól van szó.

— Kun Béla egyik barátja és munkatár
sa öngyilkos lett. Szófiából jelentik: Egy 
Strasser nevű magyarhonos mérnök, a kom- 
mün idején Kun Béla barátja és munkatársa, 
aki pár év óta Szófiában lakik, vasárnap a 
városi parkban felakasztotta magét és meg
halt.

— A mihályvölgyi pretor fantasztikus 
vádja két magyar földbirtokos ellen. Kolozs
várról jelentik: Cipianu földmivelésügyi mi
niszter tegnap érkezett Zilahra, hogy a járási 
és a megyei agronomokkal a jelenlegi agrárre
form ügyében tárgyaljon, kijelentve azt, hogy 
most következik a többtermelés korszaka Ro
mániában. A tanácskozás folyamán kínos fel
tűnést keltett Salaju, mihályvölgyi pretor elő
terjesztése, amelyben a nyilvános ülésén azt je
lentette a miniszternek, hogy több járásbeli 
magyar földbirtokos kijátszotta az agrártör
vényt, s egy előrekeltezett végrendelettel meg
menekültek a kisajátítás alól. Ezután kimen
tek Magyarországba, s beléptek a magyar had
seregbe. Kimenetelük előtt kétezer román pa
rasztot megfenyegettek, nehogy földet merje
nek igényelni, mert akkor elbánik velük a ma- 
gyar hadsereg. Cipianu kijelentette, hogy Sala- 
jan előadását valószínűtlennek tartja, mert ne
hány ember nem fenyegethet meg így kétezer 
parasztot. Ami a végrendelet ügyét illeti, ter
jesszen be a pretor pontos adatokat, s a föld- 
mivelésügyi minisztérium meg fogja vizsgálni 
az esetet. A pretor ur talán irodalmi téren job
ban boldogulna. Úgy látszik nagy érzéke van 
a fantasztikus regényekhez.

— öngyilkosságot követett el egy diplo- 
1 a Hosszu-utca 18

A cseh hadügyminiszter fenyegeti
Brünn. Udrzal csehszlovák hadü 

niszter, mint a Masaryk-repülőliga főproti 
zsálója tegnap beszédet tartott. A fai 
legfigyelemreméltóbb része a következő kij 
leütés volt:

,.Nem valószínűtlen, hogy határaink 
mentén újból dörögni fognak az 

ágyuk.“

■— A temesvári Katholikus Ifjúsági Ep 
sülét zászlószentelése. Temesvári tudósítói
jelenti: Vasárnap és hétfőn nagyszabású i 
nepélyt tartott Temesvár katholikus társai 

Á Katholikus Ifjúsági Egyesület többi 
szimpatikus működés után most tartotta zás
ma.

— Weiszlovitsot megoperálták Budapes
ten. Budapestről táviratozzak: Weiszlovits 
nagyváradi szálloda tulajdonost tegnap Win- 
ternitz professzor megoperálta. A műtét ki
tünően sikerült, s Weiszlovits ma délelőtt már 
fogadhatta az újságírókat. Weiszlovits még ma 
hazautazik.

— X rekvirálás nem halt meg cim alatt 
marosvásárhelyi tudósítás alapján cikket ir
tunk. Ezzel kapcsolatban a következő kor
rekciót közöljük: özv. Klum Adolfné és 
Papp Sándor nyugtákkal igazolták, hogy csak 
a rekvirálás első évében fizettek havi 125 lej 
lakbért. A lakbértörvénynek megfelelően 
évről-évre fokozatosan emelték és 1927. má
jus 1-től havi 1000 lejt fizetnek Nemes Zsig- 
mond háztulajdonossal kötött megállapodás 
szerint.

más kocsis. Tegnap reggel 
száma ház padlásán az egyik gerendára fel
akasztva holtan találták a Fronius cég egyik 
fiatal kocsisét, Edling Györgyöt. Nagy utat 
tett meg a fiatal huszonkilenc éves Edling 
György, amíg eljutott az öngyilkosságig. Noch- 
rich szebenmegyei községben született, közép 
iskolát végzett és diplomát szerzett a felsőbb 
földm’vf.lési szakiskolában. Jó állásokban volt 
egy ideig azonban nyiutnlan vére nem hagy
ta pihenni, Elhagyta Nagyszebeni és négy év
vel ezelőtt Brassóba jött. Fgy ideig nyomorgott 
aztán belépett a Fronius céghez, — kocsisnak. 
Négy évig hajtotta a lovakat, a diplomás k< ■ 
csis, és most, amikor a cég a leépítéshez fogott, 
Edling volt az elsők egyike, akit elbocsátottak. 
Ismét éhség és nyomor várt rá s ezért az öngyil
kosságot választotta a mai leépitéses nyomorral 
telt élet helyett.

lószentelését. A zászlót most kapta az egyes 
let vezetőségétől. A zászlóanya szerepét J 
meth Kálmánná a Magyar Párt gyárvárosi! 
gozata elnökének felesége vállalta. A Tigris- 
cai helyiségben ismerkedési estély volt. ]á 
vol+ak: Ambrózy Andor báró, Veterany I 
tor dr., Resch K. Géza esperes, Kopácsira 1 
és Pál György dr. Hétfőn reggel díszes ki 
döttség ment el a zászlóanyáért. Húsz koszos 
pár kisérte öt autón a gyárvárosi katiiolik 
templomba. A zászlószentelést Pacha Árai 
püspök végezte fényes segédlettel. A felsa 
telesen jelen volt a piarista gimnázium Mái 
kongregációja. Ezután díszközgyűlés voltán 
lyen hatalmas közönség vet részt. A diszkói 
gyűlés után többszáz terítékes bankett w 
Az első beszédet Resch esperes tartotta a pop 
a király és Pacha püspök éltetésével Többit 
széd után Klank Jenő közli, hogy Dolcipíp 
nunciuslól, gróf Majláth Károly kolozsríi 
Bornemissza Tibor szatmári püspököktől i 
vözlet érkezett amit az egybegyűltek üt 
örömmel fogadtak. Késő éjszakáig maradi 
együtt

— Az alsózsuki lóverseny eredményt 
Kolozsvárról jelenti tudósítónk: A regi neH 
zetességü alsózsuki lóversenyek ez évi I 
dulója vasárnap játszódott nagyszáma i 
zönség részvétele mellett. A küzdelem a b 
lorsvari Gazdasági Akadémia, a Bikám 
gyei Gazdasági Akadémia és a Banca Kati 
nalától kitűzött dijakért folyt. A verset'l 
eredménye a következő: A hámellenállásit 
gyorsasági versenyben a boncidai méntél 
5. jelzésű kocsija nyerte az első dijat, 
győztes kocsit a Nonius XXX—10 és a Nőni 
XXX—5. mének húzták. A versenytávoli 
20 kilóméter, illetve 60 méter volt, amit 1 
első dij nyertese 57 perc 51 másodperc alt 
futott be. A háromkílóméteres hátas elleni 
lási versenyben első lett Furioso XXH-1. 
perc 24 másodperc alatt. A kétezer métert 
hátas staféta versenyt G. Crisíescu art 
meg. A többi versenyszámon a V. jé» 
kocsi a két Noniustól vontatva, továbbá 
Vulcan Nonius és a Nonius XXII—1 lettek 1 
győztesek.

* A Brassói Rám. Kath, KöegyasflH máj: 
hó 31 én d. u. 5 órakor a róm. kath. elemi isti 
rajztermében tartja évi közgyűlését a következőién 
sorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentéi,: 
Pénztári jelentés. 4. Ünnepi beszéd, tartja fóti 
Szaiay Mátyás plébános. 5. Tisztikar választás,!!: 
dltványok. A szervezet minden tagját és a szinti 
deklődőket tisztelettel meghívja az elnökség,

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik I 
lejthetetlen halottunk Füzy Jánosáé szül, Deákliotl 
temetésén részt vettek vagy más utón részvétül 
nyilvánították, ez utón mond köszönetét édasij 
Deák Lajos és testvérei.
vv^’mrTvvTFvvvvvrTrTVTTVTvrwn!

A mai pénzpiac
A lej mára változatlan 

Száz lej Zürichben
utat
tag

4F A Brassói Vasutasok Otthona és Te
metkezési Egyesülete pénteken, junius hó t- 
én választmányi gyűlést tart. Tárgysorozat: 
a junius 10-i közgyűlés előkészítése.

100
100 
ICO 
ICO 
KO

lej 0*2 dollár 
lej 4.391 shiling 
lej 3 54 m pengő 
lej 2.59 márka 
lej 20.89 cseh kor.

3.21 
i
1 
1
1 
1
1

dollár . 
angol font 
pengő . 
máma . 
cseh kor. 
o. schllling

mi 
79ŰM 

28'551 
391(111 
«ül

31

záró

1 svájci frank 31.471/» lej 
A világpiacon lényegtelen változások, 
A belföldi piacon stabil árfolyamok, 
Zürich. Devizák. (Zárjelben a tegiií 
árfolyamtól való eltérések.) Nyitási árli

lyamok svájci frankban: száz német é 
1241/*, egy dollár 51.875, egy angol 1« 
25.3374 (—0 OV4), száz francia frank 201 
(—OOVi), száz olasz líra 27.34 (—O.OI/z),á 
cseh korona 15 38, száz dinár 9.13V4 Síik 
3.21, száz pengő 90'65, száz osztrák ’# 
73.2V2 (fO^/z).

| Gyermekének a legjobbat: Höíer hintőport, krémet, szappant vegyen;
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A hágai döntőbíróság kedvezőtlen 
döntést hozott Németország három 

keresete ügyében
I Hága. (A Brassói Lapok tudósítójától,) 
A hágai döntőbíróság tegnap hirdette ki dön
tését a Dawes-terv rendelkezéseinek értel
mezése ügyében. A döntőbíróság Németor
szágnak mindhárom előterjesztett kereseté
ben kedvezőtlenül döntött. Az első kereset 
ügyében kimondja, hogy a Németország ré- 
izérSl fizetett évi fizetésekbe nem lehet be
tudni a német magánjavak megváltásából 

■származó jövedelmeket, melyeket a szövetsé
gesek likvidáltak és a versaillesi szerződés 
értelmében kezelnek, vagy kezeltek. A má
sodik német keresetre azt válaszolta a dön
tőbíróság, hogy nem tudható be a jóvátétel
be azon magán javaknak és követeléseknek 
tiszta haszna, amelyket nem bocsátottak a 
német kormány, vagy a jogosultak rendelke
zésére.

A harmadik keresetre adott válasz szerint 
a jóvátételbe azok a fizetések sem tudhatok 
be, amelyeket a sziámi kormány 1925. és 1927. 
között a jóvátétel! bizottsághoz juttatott.
imVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVTVVVVVVVVV

I — Felhívás a magyar főiskolai hallgatók
hoz. Mindazok a tanulók, kik az 1928—29. is
kolai évben a bukaresti főiskolákon óhajtják 
tanulmányaikat folytatni és a magyar egye
temi hallgatók otthonában kívánnak elhelyez
kedni, ebbeli szándékukat legkésőbb junius 
15-ig jelentsék be Szűcs Ferenc titkárnál, Bu- 
cure§ti, ül. Str. Leonida No; 25. Tekintettel 
arra, hogy az Otthon befogadó képessége nem 
nagy, a jelentkezők számától függ annak eset
leges kibővítése. Megjegyzendő, hgy ezen je
lentkezés kizárólag csak előzetes tájékozódás 
céljából történik, tehát az Otthonba való fel
vétel szempontjából nem végleges. Továbbá 
azok, akik a nyár folyamán valamilyen fel
világosításra szorulnának az egyes bukaresti 
főiskolákra vonatkozólag, válaszbélyeg mellé
kelésével forduljanak az alábbi címekre: Or
vostan: Nagy András Mercurea Ciuc. Állat- 
orvostan: Simon István Bicfáláu jud. Trei- 
scaune. Gyógyszerészet: Holitska István Ineu 
jud. Arad. Műegyetem: Ráskay Béla Aiud. 
Erdómérnöki és természettudományi: Szűcs 
Ferenc Aiud. Jog: Barokk Károly Bucure^ti 
Str. Vaselor No. 3. Kereskedelmi akadémia 
Kovács Irma Sáncráeni jud. Ciuc. Építészet: 
Katona József Bucure^ti III. Str. Leonida No. 
25 Szépmüvészét: Bene József Aninoasá jud. 
Treiscaune. Gazdasági akadémia: Mágory Ist
ván Timi^oara Str. Bimion Barnutiu No. 74. 
Nyelvészet: Bándy Ilonka Tárgul-Secuesc. Ál
lamtudomány: Bódís Gábor Tileagd. Torna- 
tanárképző: Németh Lajos Fágára§.

— Tanárcsere-akció Amerika és Magyar
ország között. Budapesti munkatársunk írja: 
Néhány nappal ezelőtt Budapestre érkezett! 
Stephan Duggan egyetemi tanár, a new-yor- 
ki egyetemen a politikai tudományok taná
ra és az Institute of Internacional igazgatója. 
A kiváló amerikai tanár az összes amerikai 
egyetemek képviseletében kereste fel a ma
gyar fővárost, hogy Magyarországot foko- 
zottabb mértékben belekapcsolja a diák-cse
re akcióba. Duggan professzor kijelentette, 
hogy tanárcsere akciót is akarnak az ameri
kai egyetemek Magyarország és az Egyesült 
Államok között. — Á terv az, hogy magyar 
egyetemi tanárokat hívnak meg, hogy az 
emerikai egyetemeken előadásokat tartsanak, 
viszont híres amerikai egyetemi tanárok fog
nak a budapesti egyetemen előadásokat tar
tani.

— Kerti mulatság Bukarestben. Buka
restből jelentik: A „Bukaresti Református 
Iparos Kör" junius 3-án nagy kertimulatsá- 
go! rendez a Turnverein kertjében és ösz- 
IKS helyiségeiben. A mulatság délután há
rom órakor veszi kezdetét és a legváltozato
sabb szórakozások várnak a jelenlevőkre. 
Lesz kugli verseny, különböző dijakkal, zsak- 
bafutás lepényevés, horgászás, köté'huza«, 
cseréptörés, világposta és jövendőmondás. A 
mulatság iránt nagy érdeklődés mutatkozik, 
melyen minden valószínűség szerint Bukarest 
magyarsága teljes számban fogja képvisel
tetni magát. Az ünnepélyt kedvezőtlen idő 
esetén is megtartják a termekben.
i — Százötven évig fognak élni az embe
rek. Londoni jelentés szerint Voronov dr., a 
hites fiatalító operáció feltalálója a cambrid- 
gei egyetem oryoskari egyesülete előtt is
mertette munkája eddigi eredményeit. Voro- 
nov dr. kijelentette, hogy az ember termé- 
Ketes élettartama 140—150 évet fog elérni és 
az elmúlás minden öregedési folyamat nél
kül hirtelen halállal fog bekövetkezni.

SPORT
Látogatás az olimpiai futball-bajnoknál

Amszterdam. (A Brassói Lapok ere
deti tudósitósa:) Velsen község Amszterdam
tól félórai útra van és a velseni állomástól tíz 
percnyire fekszik a Huize Velzerbeek hotel, 
csodás környéken, dús fasorok között. Itt Van 
elszállásolva az uruguay-i futballcsapat, az 
1924-es párisi futball olimpiász bajnoka. Már 
hetekkel ezelőtt érkeztek ide, meglehetős csin- 
darattabumm közepette miután több mérkőzést 
vívtak Franciaországban.

Végig a fasoron kiváncsiak lézengenek, a 
kik az ekzótikus hősöket, a modern héroszo
kat, akarják látni. Ezek már legendás alakok 
lettek az emberek képzeletében és megállapít
hattuk, hogy az egyébként derék délamerikai
ak öntelten fürdőznek ebben a glóriában. Már 
a nagy kapu előtt feltűnik egy pár feketére 
sült fiatalember, akik vígan hanci.ro/nak egy
mással, mig egy másik csapatjuk egy labdával 
(nem fotball labda) játszanak. Ezek tehát az 
uruguayiak, az európai favoritok legyőzői. 
Csoportjukban a vegyes fajta dominál. A leg
sötétebb színtől a legvilágosabbig lelhető kö
zöttük. Fekete, kávébarna, bronz, fehér, sőt 
még e színek keverékei is akadnak.

A szálló terraszán az uruguay zászlót len
geti a szél. Az ember azt hinné, hogy ekzo-

Az uruguayiak Így treníroznak

tikus országba, került, mert a délamerikaiak 
úgy rendezkedtek itt be, mintha otthon volná
nak.

Közel megyünk az egyikhez:
— Do yuo speak...
— No, szenyor...
— Parlez vous fran...
— No, szenyor....
— Sprechen Sie Deutsch. •.?
— No szenyor...
Tolmács kell. Spanyol anyanyelvükön kí

vül mást nem beszélnek.
— ürülünk, mondják, hogy a játékok előtt 

hat héttel jöttünk ide,, mert másként nehe
zen tudnánk a kiimát megszokni. Mennyivel 
más az itteni levegő, mint minálunk, Monte- 
videoban. Igaz, hogy szép időben csodás itt 
minden, de edzenünk kell magunkat az erős 
és szeles időjáráshoz, mert a holland csapat 
esőben és szélben épen úgy bírja a tempót, 
mint száraz időben. Petrone társunk egy amsz
terdami hotelben betegen fekszik, s nagy hát
rányunkra lenne, ha nem játszhatna 30-án a 
hollandusok ellen. A sorsolás sajnos, nem ked
vezett nekünk, mert amitől féltünk, bekövet
kezett: Hollandia ellen sorsoltak ki bennünket. 
Parisban kemény dió volt a holland csapat és 
ha most is igy fog játszani, akkor neki kell 
minden erőnket feszítenünk, ha győzni aka
runk. Számításba kell venni, hogy hazai pá
lyán a közönség a hollandusokat fogja ser
kenteni. Mi meg akarjuk védeni olimpiai baj
nokságunkat, de nem tagadjuk, Argentína is 
nehéz ellenfél. Argentína egy színvonalon áll 
velünk, de mi többször győzedelmeskedtünk

mint ők. Játékuk sokkal erőszakosabb, mini a 
mienk. A délamerikai bajnokságban ők 2—1- 
gyel legyőztek bennünket. Nekik a sorsolásnál 
nagyobb szemcséjük volt, mert az USA-val 
kerülnek szembe. Mi 23 játékost hoztunk ki, 
közöttük Cea, Urdinaran, Andrade, Sacrone, 
Petróné, Mazalli. (Ismerősök.,.) Ezek nagyob- 
bára a montevideoi klubbok játékosai, mert a 
fővárosban vannak a legerősebb csapataink. 
A National és Penarol a két legerősebb csapat 
és játékosainkat is ezekből az egyesületekből 
válogattuk. Mexikó sokkal gyengébb, mint mi, 
az elmúlt hat esztendőben hat mexikói csa
patot győztünk le, Csile azoban egyike a legerő 
sebbeknek. A tiszta amatőr eszme dívik mi- 
nálunk. Minden munkaadó szívesen mond le 
alkalmazottjáról akár több hónapig is, mert 
mindenki nemzeti ügynek tekinti, ha a játéko
sokat kiküldik valahová. Fizetésüket távoli é- 
tüben teljesen kapják.

— Délamerikában gyorsabb játékot pro
dukálnak, mint Európában. A mi módszerünk 
főként short-passing, sok lövéssel. A legna
gyobb távolságokból is gólt akarunk elérni. A 
mint tehát rólunk hiszik, hogy verhetetlenek 
vagyunk, azt nem írhatjuk alá, mert az euró
paiak sokat fejlődtek 1924 óta.. -

A futballolimpiász legújabb 
eredményei

Amsterdam. A futballolimpiász keddi 
fordulóján Olaszország—Franciaország 4:3, 
Portugália—Jugoszlávia 2:1 és Argentína— 
Északamerika 11:2 eredményeket értek el. ,

Az ő karnisukhoz is tapad a labda " ' j

hanci.ro/nak
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Kétnapos körmérkőzés Brassóban
A három nagy brassói sportegyes lilét, a 

Brasovia. a BMTE és a Coltea a román pün
kösdi ünnepekre elsőrendű sportprogrammot 
állított össze. Sikerült lekötni az aradi Atléti
kai Cinből, mely vasárnap és hétfőn a bras
sói egyesületek csapataival körmérkőzés kere
tében fog az idén bemutatkozni.

Az AAC, mint ismeretes, az aradi sportke- 
rület egyik legerősebb csapata, mely a legutób
bi években ‘<Tleget nyert s az idén is csak 
a balszerencse folytán vesztette el az idei baj
nok' 4 " arányú győzelme után.

A körmérkőzés sorsolását, már megejtet
ték s eszerint a román pünkösd első napján, 
vasárnap, június 5-án a Brasovia pályán a 
BMTE és a Coltea játszanak négyórai kezdet
tel, háromnegyed hat órai kezdettel pedig a 
Brasovia és az AAC.

A következő nap, hétfőn délután négy óra
kor az előző nap legyőzöttjei játszanak egy
más ellen, háromnegyed hat órakor pedig a va
sárnapi mérkőzések győztesei, az első helyért. 
A körmérkőzés csapata tizenegy aranyozott ér
met kap.
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SZÍNHÁZ
*

HETI MŰSOR
A kolozsvári magyar színház előadásai 

az Apollóban

Péntek, (június 1.) Mesék az Írógépről. 
(Megnyitó ünnepi előadás. Operett-újdonság, 
először. Kolbay Ildikó, Mende Klári, Kőszegi 
Margit, László Andor. Ihász Aladár, Réthely 
Ödön, Leövey Leó, Selmeci Mihály föllépésé
vel. Rendes helyárakkal. Sorozatszám: 1.)

Szombat, (junius 2.) Mesék az Írógépről. 
(2-odszor. Sorozatszám: 2.)

Vasárnap (junius 3.) délután 4 órakor: Já
nos vitéz. (Olcsó helyárakkal. Sorozatszám: 5.)

Vasárnap (junius 5) Este 8 és fél órakor: 
Mesék az irógépro1. (5-adszor. Sorozatszám: 4)

A heti miisorra kitűzött összes előadások 
jegyei előre megválthatok az Apolló pénztá
ránál, szerda reggeltől kezdődőleg.

Mesék az írógépről. A legvidámabb, legfi
nomabb, legkedvesebb pesti operett-újdonság, 
a „Mesék az Írógépről“. Csupa szín, csupa de
rű, csupa tréfa a szövege, s végtelenül bájos, 
magával ragadó a zenéje. Budapesten az óri
ási Városi Színházban, amelynek nézőterén 
2500 ember fér el, hónapokig adták megszakí
tás nélkül a „Mesék az Írógépről“ cimü ope
rett-újdonságot, s hetekkel előbb nem lehetett 
egyetlenegy jegyet sem kapni az előadásaira. 
Tíz év óta nem volt Budapesten újdonságnak 
olyan sikere, aminőt a „Mesék az Írógépről“ 
aratott. Kolozsvárott is ez az operette aratta 
az idei évad legnagyobb sikerét. A kolozsvári 
magyar színház igazgatósága ezt a bűbájos 
operettet választotta megnyitó előadásul. Pén
teken, junius elsején fogják tehát Brassóban 
bemutatni a „Mesék az írógépről“ cimü ope
rett-újdonságot és pedig ugyanabban a pará
dés szereposztásban, a melyben Kolozsvárott 
adták. Pénteken fel fog vonulni a színpadon 
a kolozsvári magyar színház teljes operett
együttese, hiánytalanul: Kolbay Ildikó, Mende 
Klári, Kőszegi Margit, László Andor, Ihász 
Aladár, Leövey Leó, Réthely Ödön, Selmeci 
Mihály, A „Mesék az írógépről“ három egy
másutáni estén, pénteken, szombaton és va
sárnap kerül szinte.
vvmvmTVfnmTrTvvTTTm¥rrTvv 
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KÖZGAZDASÁG
Fel szabadi tolták o kiviteli illeték alól a fenyő* 
fűrészárut és a legtöbb késsg^ártmányt

A leszállított illetékek junius 1—4 között lépnek életbe

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Néhány nappal ezelőtt jeleztük, hogy 
a legfőbb gazdasági tanács a kiviteli illetékek 
lényeges leszállítását határozta el. Az elha
tározást most az egyszer elég rövid idő alatt 
követte a megvalósítás és a kereskedelmi mi
nisztérium vezérgazgatósága a vámügyi vezér 
igazgatósággal közösen megállapította az uj 
kiviteli illetékeket, amelyek főbb tételei a 
következők:

Fa- és faáruk: Tölgyfa rönk 25 cm-nél 
nagyobb átmérővel vaggononként 10.000 lej, 
15 és 25 cm. között 5000; tölgy tűzifa, ha egy 
méternél nem hosszabb és 15 cm-nél nem vas
tagabb 1000. — Tölgyfadonga 4000, — a tölgy
hordó kivitele díjmentes, s csak 200 lej sta
tisztikai illeték fizetendő utána vagononként. 
Ha 200 literesnél nagyobb, akkor a statiszti
kai dij megfelelően emelkedik, ha a hordó 
borral van tele, akkor semmiféle dij sem ter
heli. — A tölgy fűrészáru kiviteli illetéke vag
gononként 5000 lej.

Tölgyfából készült ajtók, ablakok, rá
mák teljesen elkészítve, akár festve, vagy fé
nyezve is, vagononként 1000 lejnyi statisztikai 
illetéket fizetnek. Tölgyfabutorok, vagy bár
milyen más fából készült bútorok, félig, vagy 
egészen készen, véretekkel, (ha a veretek nem 
nemes fémekből készültek) vagononként 100 
lejt. Tölgy parketta és friz, használatra ké
szen 200 lej vagononként; butorfurnir 100 lej. 
Vasúti tölgy talpfák vagononként 400 lej.

Bükkfa 25 cm-nél vastagabb rönkben 3 
ezer lej, ennél vékonyabb 100 lej vagonon
ként. Bükkfaléc, parketta és friz 100 lej. — 
Diófa rönk, vagy fűrészáru 5000 lej, feldol
gozva 200 lej.

Mindenféle fanemet szabadon, külön ki
viteli engedély nélkül lehet kivinni, a meg
felelő illetékek megfizetése után.

A gyantás fák (fenyőnemüek) szintén sza
badon vihetők ki, s ezek közül csak az 52 
cm-nél vastagabb átmérőjű törzsek, rönkök, 
vagy gerendák esnek vagononként 5000, a 
többi rönkök, amennyiben 22—52 cm. átmé
rővel bírnak, 1000 lej kiviteli illeték alá, a 
többi puhafák azonban, rönkben is, fűrész
áruként is csak 200 lej statisztikai dij alá es
nek vagononként. — A faáruk általában 2 lej 
kiviteli vám alá esnek kilogrammonként; ezek 
a faáruk tételek szerint vannak sorolva.

Leszállították a lovak kiviteli illetékét 
is.

Nagy lovak darabonként 100 lej (?), kis 
lovak, vágó-lovak, öszvérek, szamarak drb.- 
ként 500 lej illeték alá esnek .

Az élelmiszerek közül is többnek leszál
lították a kiviteli illetékét. — Például a méz 
vagononként 500 lejt fizet, főzelékkonzerv 
ugyanannyit, halkonzerv — a sózott hal ki
vételével, — és a füstölt hal is ugyanannyit, 
sűrített, vagy poralaku tej 100 lejt, szalámi, 
sonka, füstölt húsok vagononként 100 lej, vá
gott hús 500 lej, cukorka 500 lej, édességek 
500 lej, ásványvíz, piperecikkek 500 lej.

Ugyancsak 500 lejes illeték alá esik a 
szövöttáru, a pipereszappan, gyógynövényki
vonatok, miiselyem gyártmányok, papíráru, 
aragonit-tárgyak, parafin és stearin készít
mények.

A kocsi, szekér vámja darabonként 100 
lej.

A cukor és a melasz 500 lej statisztikai il
letéket fizet vagononként.

A búzaliszt 1000 lejt fizet vagononként, a 
többi buzaőrlemények 500 lejt.

Az uj illetékek junius 1 és 4 között élet
be is lépnek és kétségtelenül jótékony hatás
sal lesznek az ország kivitelére. Például az 
egyik legnagyobb fatermelő cég, amely első
sorban puhafa fűrészárukat állít elő és szál
lít a világpiacra, így jellemezte előttünk a fa
piac helyzetét és a várható változásokat:

'— Ha valóban megfelel a valóságnak az, 
hogy a kormány a kiviteli illetékeket a fű
részáru után eltörölte, akkor ezzel végre az 
érdekeltségnek régi kívánságát honorálta. Mi
után a kiviteli viszonylatokban a vasúti szál
lítási dijak már régebben versenyszinvonalra 
szállíttattak le, ezzel azt lehet mondani, hogy 
a romániai fakivitel belső akadályai részben 
elhárittattak.
^ — A világpiacon a romániai áru helyze

te ma általában véve nyomott, azonban en
nek az általános nyomasztó helyzet az oka. 
Angliában az idén az építkezési tevékenység 
igen vontatottan indult meg, annyira, hogy 
bár az északeurópai fatermelő államokat hó
napokig tartó sztrájk gátolta a termelésben, 
még ezek sem tudták elhelyezni idei áruju
kat, mert az angol kikötőkben és raktárak
ban még múlt évi készletek vannak. — A ro
mán áru bizonyos mértékben a világpiacon 
nélkülözhetetlen, — egy bizonyos mértékig, 
— és ennyiben a romániai fa versenyképes
ségét is megtartotta, s nem lehet éppen azt 
mondani, mintha a romániai fatermelés emi
att üzemeinek csökkentésére volna kénysze
rítve.

— Az árhelyzetben beállott eltolódás 
súlyos gondokat okoz a termelőknek. Mikor 
az angol font árfolyama 1000 lej volt, akkor 
a fa ára köbméterenként Egyiptomban 48 
shillinget, tehát 2400 lejt ért el; ma az ár 
54 shilling, azonban egy shilling árfolyama 
az akkori 50 lejjel szemben csak 39 lej, igy 
tehát egy köbméter fa ára ma 2106 lej, fob 
Galacz, azaz Galaczban hajóba rakva. A kü
lönbség a termelő kárára 294 lej, azonban a 
tőárak közben idebent lényegesen emelkedtek 
mert az erdőtulajdonosok ki tudták erősza
kolni azt, hogy a tőár itt az angol font ár
emelkedését meghaladó mértékben növeked
jék, a termelési költségek pedig nem csök
kentek, mert a munkabérek és minden más 
költség legalább annyi, mint akkor volt, mi
kor a fát még jobban fizették. így a romá
niai fatermelés válságos helyzete nyilvánva
ló.

—- A kiviteli illetékek fűrészáruknál ál
talában 3 százalékot tett, s most ezt a há
rom százalékot engedi el a kormány. Nyíl- 
vánvalo, hogy ennek a tételnek nem lehet 
döntő jelentősége a kivitel alakulására, s a 
versenyképességre nézve, de az bizonyos, 
hogy ez mégis bizonyos segítséget jelent; ez 
a lehető legutolsó pillanatban jött, akkor, a 
mikor enélkül már súlyos zavarokra kellett 
volna elkészülnünk, a fatermelés és a faki
vitel terén. Ez az intézkedés igen súlyos vál
ságot akadályoz meg a fapiacon, — ha való
ban meg is tartja a kormány azt, amit meg
ígér.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAUU

C. J.J. íehgrárutarifa
amely 1928. julius 1-én életbe lép, 
kapható eredeti kiadásban és

német fordításiján

I
a fordítónál:

HUGÓ VICTOR KASPER, Bucure?fi 
Calea Rahovei 26.
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Tűzi fecskendő, • 
> a vagyon őre. 
* Kedvező fizetési feltételekkel szállítja 

" M. CARNIOL FIUL (Technikai osztály) 
eVCURESn, STR. CAROL 1,24-80 .SZÁM.

TELEFON: 70(71. 84|l.



IB Junius Í. BRASSÓI LAPOK

Művészasszony
Irta: Sz. So'ymos Bea (16)

— Nem oda Buda kisasszony! maga kez- 
ló: Magának legjobb orvosság lesz a hebe- 

liiitgyaság és a zseniéloskodás letörésére az a 
leiadat, hogy a jövő héten egy egész hétig 
csak egy szemet, a modell bal szemét fogja 

Menzával megrajzolni. Értette?
Nagyon is jól értette a kis festőnövendék 

«egyszeribe olyan kicsi lett a híres önbiza
lom, hogy csaknem semmi sem maradt belőle. 
Egyszerre meggörnyedt és forró könnyek fe- 
«itették megmeredt szeme héját. De kisza
ladt, nehogy lássák, amint — ő sir. Pedig, de 
keservesen zokogott a folyosón.

Azután bejött, mintha mi sem történt vol- 
u. Egy nagy ronggyal lecsapkodta szénnel 
isjzolt remekművét, melyről egy óra előtt 
lég azt hitte, hogy ismét „Bravúr“ lett be-

I Az üres, kormos papíron pedig ezerféle 
■piiyo«, röhögő és szamárfület mutogató fej 
■leselkedett a szomorú és letört piktori nával.

A mester pedig a többinek is jól megmos
nia a fejét.

I De Dalma csodálkozott, hogy azok nem 
■Tették olyan nagyon komolyan ezt, mint pél

I Most a dán piktorhoz lépett, kinek a raj- 
■ isit Dalma áhítattal csodálta meg. Pár perc 
■iáivá ő is leverte egy ronggyal a munká
ld
I Egy lengyel leány ákombákomjait nem 
■adta le a professzor; Dalma pedig gunyo- 

rézte nemrég. Azt hitte, — ez a legrosz- 
■ mbb. A növendékek már tudták, hogy ha a 
■talár keveset beszél, — az már dicséret szám- 
■luinegy. Irigyelték is érte a lengyel leánvt.

Dalma nosza méginkább kétségbe esett, 
■bgy egyáltalán nincs ítélőképessége és egy 
■ádőre nagyon-nagyon szárnyaszegettnek 
■ érezte magát.

Nemsokára aktmodellt kaptak, Egy fiatal 
"hílktt ki a dobogóra. Dalma nagy zavarba 
I jött, ilyent még nem látott. De a társnői za- 
liartalanul ültek az akttal szemben, vagy ol- 
jislt sűrűn köréje tömörülve.
I ö azonban csak irult-pirult, állványát 
lógatta, babrált ezzel-azzal, — míg látta, 
■ Kgy mind rajzolnak. Végre a modell náta ju- 
■ »tt neki.

Korrektúra alatt a mester meghagyta, 
■ légy minden nap húsz kis miniatűr aktot raj- 
■ aljon minden pózból.

] Nagyon nehezére esett.
Egyszerre csak élénk mozgolódás támadt, 

nők lekapva fejüket, rajzaikon babráltak, 
■ -a fiuk összevigyorogtak. A modellfiu arca 
■ língvörös lett. Egyes nők is már fel-fel pislog- 
I lak és egymásközt furcsán mosolyogtak. Vé- 
■ níl is a férfiak a modellt szünet előtt leker- 
■ jették a pódiumról.

1 Szünet alatt aztán volt soknyelvű meg- 
■jegyzés, röhögés, visszafojtott kacagás, hecc 

lárma.
1 Aztán elsimult minden, de mindebből 

■Dalma még semmit sem értett. Azonban az ap- 
■ló aktok készen voltak minden pozitnráből.
| Egy más alkalommal pedig egy fiatal le- 

■áyt taszigált be a terembe a szolga, ö volt a 
■ kiadott modell.

Nem akart bejönni. A spanyol fal mögé 
■ bizgálta a pedellus, végül segítséget hivott,
■ mert a leány nem akart vetkőzni.

A kis csavargó, tizennégy éves olasz le- 
1 íny pénzre volt utalva.

A növendékek türelmetlenkedtek, végül a
■ izolga a siró leányról leráncigálta a ruhát.

Először mutatta magát nyilvánosan igy és 
jitepegve takarta be az arcát.

Dalma nagyon megsajnálta és részvéttel 
■ landolt arra a lesújtó körülményre, hogy a 

Siekleánynak ilyen bús és megszégyeni- 
adatra kellett vállalkozni.

Az oroszok kacagták tartózkodását s oro- 
1 inil ezt-azt kiabáltak felé, — a franciák ked 
Itea mosolygással biztatták, a németek nyer- 

rákiáltották, az angol várt é* hallgatott.
1 Végül előkerült az olasz, aki rávette, hogy a 
■ ragóra álljon.

Az ő nyehét megértette cs tétova lép- 
■ iákéi felállt a dobogóra.
■ A festők pedig mohó gyönyörűséggel örö- 
1 Illették meg gyermekesen finom, szűzies kis 
I i!akját.
I A magyar fiuk később azt súgták Dalmá- 
I aak. hogy az erkölcsi fertőből került ki a kis 
1 íiy. És estére az olasz magához rendelte.

(Folyt, köyj

PrimSria Munlclpiulul Brayov.
Nr. 9540—1928.

Hirdetmény
Közhírré tétetik, hogy a városi építési szabály

rendelet 19. §. értelmében az építés színhelyén állan
dóan kéznél tartandó: az építési engedély, a jóváha
gyott építési terv, úgymint a vállalkozónak a neve, hogy 
az ellenőrző közegek által betekinthetők legyenek.

Ki építési engedély és engedélyezett vezetőség 
nélkül épit, a törvény értelmében

Bra^ov. la 16 Mai 1928.
Primär:

Or. C, Moga s k. 6729

meg lesz büntetve.

Secretar General:
Socaciu s. k.

PrimSria Munlcipiului Bra^ov.
Nr. 11962-1928.

Pályázati hirdetmény
a vár. közegészségügyi szolgálatnál üresedésbe 

jött tisztviselői és ügynöki állás betöltésére.
A pályázati feltétételek a tisztviselői szabályzat

ról szóló törvény végrehajtására kibocsátott rendeletben 
vannak foglalva.

A járandóságok meg vannak állapítva a vár. költ
ségelőirányzatban.

Pályázók a bélyegezett és a kellő okmányokkal 
felszerelt kérvényeiket 1928. évi junius hó 18-áig a pol
gármesteri hivatalnál beadni tartoznak

Brasov, la 26 Maiu 1928.
Primär:

Dr. C. Moga m. p. 6728
Secretar General:
Socacium. p.

»TECHIRGHIÍM«
VILA »NEPTUN« «

a tengerparton, az Eforia fürdő mellett, iszapfürdő, 
szép strand, elsőrendű berendezések és ellátás, hideg 
és meleg viz minden szobában. Fürdők minden eme
leten, étterem, cukrászda és társalgótermek. Filtrált 
ivóvíz, jéggyár, hűtőberendezések és villanytelep. Két 
csukottautó a penzió-vendégek részére rendelkezésre 
áll. Megnyílik junius 1-én. Szobák megrendelhetők:

Bucure$ti 1, 84. Paris 4

Elsőrendű

pompás aromáju is kitűnő ízű, egész
séges, tápláló és üdítő fiatalnak és 
öregnek egyaránt, a Gutt-féle hegyi 
málnaszörp. Garantált természetes — 
tiszta, friss, a közeli hegyek málnájá
ból és raffinált cukorból előállítva, 
minden essenciától mentes. Ajánlja

Georg Gutt
gyümölcs-szörp és gyümölcs-íz gyára
Rozsnyó, Brassó mellett. 6738

• TIROLI 
« nadrágok, kiránduló kabátok 

hátizsákok 
vászonkabátok

S HERMANN GUST 
£ fotó- és sportáruházában, 
X Rózsatór.

W. D. „HANOMAG“
28-32 lóerős traktor benzin, petróleum és nyersotajüzemre 

tett regulátorral és szijtárcsával,hómvayie^^

Árjegyzék 
ingyen és 
bérmentve 1

A® M.A..V. ^ölyóscsop^yyos 
cséplőgéppel lőherefejtő készülékek hosszúié- 
Járatú fizetési feltételek mellett kaphatók azonnali szállításra' 

JNDUSW Kereskedelmi- és Ipari R. T. 
TIMISOARA. IV,, Str. I. C. Bratlanu 3. (Url-utca) 

Táviratok ■ Industria. Telefoa 9 -14- 2922

Végeladás!
Az üzlet teljes feladása miatt 
a raktáron levő összes áru bá
mulatos olcsó áron kiárusittatik. 
Sok cikk mélyen a be
szerzési ár alatt is. 
Öltönyszövetek, inK-zeSí- 
rek és popellnek, teher- és 
ágynemű vásznak, sírfo
nok, asztalnemű garnitú
rák, törülközők, zsebken
dők, harisnyák, szvetterek 
stncnxk, nyakkendők, gal
lérok és. mindenféle férfi 

divatcikkek.
Kezdete május 20-én.

I. KISCHKA
Kolostor-utca 5.

í

2788

üzleti álványok
üvegszekrények, pultok, regiszter-kassza, 3-as S 
számú Wiese-féle kassza olcsón eladók.

I. Etsclika,
Kolostor-u. 5.

»B
Sa

B
B

l

Kifutó fiú felvétetik a 
Brassói Lapok kiadóhivatalához

Victor X-Ray CORPORATION I
CHICAGO

A legjelentékenyebb gyár Roentgen-készü
lékek, eredeti Coolidge tubusok, dia- 

thermiák, quarzlámpák, elektro- 
cardiografok stb. gyártásá

ban szállít minden
fajta 

rádlólöglah elekfrotherágiai 
készülékeket a vezérképviselet által 

SANAX 
orvosi és egészségügyi technikai cik

ke« Üzlete Bucuresti, Str. 
Gh. Cantacuzlno 2

TELEFON 202-02 ét 
208-22

Teljes korházi, szanatóriumi és gyógyfürdő- 
berendezések

Eiektrotherapla, Hidrotherapia, Mecanotherapla.

2771 ■

Egészségügyi melegítő és szellőztető berendezések 
Elsőrendű referenciák. Prospektusok leírások és 

útbaigazítás díjmentesen!
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APRÓ HIRDETÉSEK
ín Hl árat • W. - »astBgrtb MIM 12 lel. - mist karartk 

atk 25% sagedminy. - Legkisebb eprdhlrdetís ára 80 lat
Ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett megjelenés után egy 
tngyen-mepjelenést adunk. Hirdetési dijak elSre 
fizetendők. — Csak válaszbélyeggel felsze

relt kérdez6sk6désekre válaszolunk»
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési díjjal nincsen 
hátralékban, mindaddig, amíg előfizetése tart, havon
ként egy tlz-szavas apróhirdetést teljesen 
ingyen közlünk a Brassói Lapokban, Aki valamely 
hónapban az ingyen hirdetésre szoló jogát nem veszi 
igénybe, az a kővetkező hónapokban az elmúlt hóna
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután következő hónapokra szóló jogát 
előre igénybevenni, még pedig annyi hónapra, ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen előre befizető

Vétel — eladás
U_JL_m!"» I. . I ...i ! J ......

Szivógázmotorok fatü- 
zeléssei, nyersolaj, ben
zinmotorok, cséplogarni- 
turák, cséplőszekrenyek 
Fordson tractorok, mal
mok, kombinált gabona- 
tisztítók, legújabb sikszi- 
takat minden nagyságban, 
nagyon kedvező feltéte
lekkel szállít Friedrich 
Testvérek Temesvár. 2934

Modern ebédlők és háló
szoba bútorok olcsón el
adók Kovácsnál Sepsi- 
szentgyörgyön Templom
utca 2J 6.91

Eladó uj írógép, 6 ló
erős Benzinmotor, Dina
mó, lakatos munka-gé
pek, szerszámok, kis Opel 
teherató Kút utca 46 E1038

Jégszekrényt, vagy söraparátot 
mielőtt rendelne, saját érdekében kérjen ajánlatot a 
Kertész jégszekrénygyártól, rárgul-Mureg, Piaja 
Calvin No. 3. — Telefonszám 3-14. 2889. H.

Príma fehér gyapjú* I 
fonalat szőnyegkeszitésre • 
minden tételben szállítok, 
kívánatra mintát küldök. 
Kinder Oszkár Cisnádie 

6730

Segesváron eladó 235000 
Leiért adómentes ház 
három szoba konyha, nagy 
kert, veranda. Cím Sán
dor Brassó, Szitás-u. 20

E 1155

185 hold birtok idei ter
méssel olcsón eladó. Cim 
kiadóhivatalban. E 1156

Eladó modern családi 
ház 5 szoba és üzlettel 
vasút közelében. E 1157

Házhely eladó, 360 Qm* 
45C00 lejért. Bővebbet Dá
vid, Hosszu-u. 93. El 169

Két borbély-tükör, két 
borbély-székreny és két 
asztal eladó. Derestyei- 
ut 25 sz. E1161

Egy jó állapotban és 
kárban levő .Ford* te
herautó eladó. 1 tonnás. 
Sántha Józsefnél Mcfa- 
láu. u. p. Málnás. E 1172

Újonnan épült kis csa
ládi házamat, amely üz
letnek is megfelel, a falu 
legjobb központjában, el
cserélném Brassó vala
melyik részében hasonló 
kis házzal vagy eladnám. 
Érdeklődni: Csernátfalu 
No. 313 szám. E 1188

Eladók MÁV 10—4-es 
lokomobil, gabonatisztitó 
és lencserosták Széplaki
nál Ozunban. E 1180

Szesz vagy borszivattyú 
szívó és nyomó tömlővel 
eladó Pajornál Zajzoa- 
bán, E 1190

Eladó 8-as gőzcséplő- 
gnrnitura elevátorral, ben
zinmotorral 6 HP csépiő 
szekrénnyel, teljes szíja
zattál. Piaja Bratianu 27. 
Satu-Maré. E 1191

Saroktelek 814 m* a 
vasutivágány mentén, fa, 
széna vagy szénraktár
nak, ami ezidőszerint 
Brassóban nincsen, avagy 
más raktárnak kitünően 
megfelelő, rajta levő cca 
33.000 téglával, elsőren
dűen bekerítve, esetleg 
két három részre osztva 
is, elköltözés miatt min
den elfogadható áron sür
gősen eladó. Közelebbit 
Temető-utca 18 E 1144

6 üléses személyautó 
kifogástalan állapotban 
olcsón eladó. Érdeklődni 
Vár-utca 80. 0727

Botíhelyiség jómenetü, 
lakás, gazdasági épületek 
kert betegség miatt örök 
áron eladó Értekezni a 
tulajdonosnál Várterez Mi
hály Lazarea. E 1154

6 H. P. 7 légkörös Ciayton 
Schutlewort gyártmányú 
üzemképes kazán eladó. 
Kiss Mihály Berettyó, 
Szépiák. E 1178

Eladó egy másfélton
nás Fiat teherautó jókar- 
ban uj gumikkal. Érte
kezni lehet Csutak Elek. 
Gheorgheni. E. 1175

8 hetes fajtiszta farkas 
kutyák olcsón kaphatók 
az egrestői katholikus 
papnál. E 1170

250 hold szántó Chiraleu 
határában október egytől 
kiadó. Értekezhetni tulaj- 
ponosnál tanyán. E 1169

Eladó könnyű sárga haj- 
tó-kocsi, keveset volt 
használva, jő karban. —
Brassó, Katalin-u. 34

E 1166

Teljesen uj 10 HP. ben- 
»umotor szabad kar
burátorral eladó. Arad, 
Str. Francezá 3. E 1167

Eladó mümalom beren
dezés jutányosán, Antal 
Gyula Csikdanfaiva, meg
vételre keresek turbinát.

E1192

Tölcsére# gramafon 19 
lemezzel eladó. 250u. — 
Kath. Plébánia Cornell, 
Turda. E1194

Tölgyfa erdő 30 hold, 
80 és 70 éves Há rom szé
ken eladó. Cim E. 1196 
szám alatt.

Egy farkaskutya eladó 
Sepsiszentgyörgy, Sze- 
merja városrész, Branco- 
vics-utca 13 sz. 1186

Gyárberendezés cérna
orsó gyártásra olcsón el
adó. Bánátul gyógyszer
tar Lugoj.E. 1175

Eladó Komik és Volt 
kötöző aratógép, üzemké
pes, Nagy Lajos Homo- 
ród 2. E 1174

Eladó egy hálószoba- 
bútor Kolostor-utca 29. 
Simonnál E 1163

Veszek használt, de jó- 
karban levő Ford luxus 
autót mérsékelt árban. — 
Eladni szándékozók Írja
nak illetve autóval je
lenjenek meg alábbi el
men: Borsoss Popejti, 
jud. Bihor. E 1171

Szükségleteitek fedezésénél csak azokat a cégeket 
vegyétek igénybe, akik a „BRASSÓI LAPOK“-ban 
hirdetnek — s ilyenkor hivatkozzatok arra, hogy a 

BRASSÓI LAPOK 
hirdetése alapján vásároltok. Ezáltal jobban szolgál
nak ki benneteket és lapunknak is szívességet tesz
tek vele. — BRASSÓI LAPOK KIADÓHIVATALA.

Állást keres i
Fiatal segéd, fűszer vagy 
vasüzletben állást keres. 
— Leveleket .Igazságos 
6631* jelige alatt a ki
adóba kérek. 6731

Perfekt angol-francia 
varrónő házakhoz megy 
vidékre is. Értekezni Szt. 
János-utca 27. 6726

Urileány társalkodónő
nek idősebb házaspárhoz 
vagy nevelőnőnek ajánl
kozik. Cim lapunk aradi 
fiókkiadóhivatalában

E 1168

21 éves egészséges nő 
elmenne szoptatós dadá
nak vidékre is, Cim a 
kiadóban. E 1185

Szakképzett gépész hu
zamos ideig Lang-féle fel- 
stabil gőzgépet kezelt, 
állast keres. Ajánlatokat 
, józanéletü* jeligere a ki
adóba kerek. E 1177

Felügyelői, kezelői ál
lást vállalok vvadékkal 
rendelkezem. Kovács F. 
Armáseni, Ciuc E 1179

Katonaságot kiszolgált 
vas-, fűszer kereskedőse
géd azonnali belépésre 
állást keres. — Cim a ki- 
adóban. E 1180

Állást nyerhet
Idősebb házvezetőnőt az 

összes házimunka elvég
zésére keres vidéki re- 
gátbeli városba nőtlen 
gyárigazgató. Bizonyítvá
nyokkal, fényképpel és fi
zetési igényekkel ellátott 
ajánlat .önálló* jeligével 
kiadóhivatalunkban kül
dendő. 6725

önálló bádogos-segéd 
jó futballista. 5i Ou lej fi
zetéssel állandó alkalma
zást nyerhet Szász jános 
bádogosnál Baia-Mare — 
Nagybánya. E 900

Vízakna fürdőn Villa 
Edith teljesen renoválva, 
fürdővel szemben, gyö
nyörű kerttel, ajánl első
rangú hygienlkus szobákat 
Júniusban 1700—2300 lejig 
inclusive adó etc. Kony
hák rendelkezésre, El 183

Megvételre keresek vul
kanizáló berendezést Pet- 
roseni, Grosek Viktorné.

Keresek jó munkás női 
fodrászt 8000 lej és 10 
százalék. Egy manikűr- 
kisasszonyt 3500 lej és 
10 százalék fizetéssel. 
Azonnali belépés. — lean 
Karácsonyi Coafor de Da- 
me ,Eiita* Ploejti, Str. 
Romana 22. 6724

Pénztáros kisasszony 
azonnali belépésre keres
tetik. Cim 6723 szám alatt 
a kiadóban,____________

Cinkográf munkásokat 
azonnalra felvesz Maur 
4 Co. Bucurejti I. Strada 
Cámpineanu 17. 6734

Cipészsegéd állandó al
kalmazást kap elsőrangú 
női és férfi divatmunkára. 
Rác Árpád TQrkös El 162
Okleveles gépésaniér- 
u3k kerestetik azonnali 
belépésre. Alapfeltételek: 
24—34 éves életkor, szi
lárd jellem, egészséges 
fizikum, lehetőleg nős 
(nem feltétlenül szüksé
ges), a gépelemek rajzo
lásában flott, esetleg mű
helygyakorlattal, német 
és magyar nyelvtudással 
(románul tudók előnyben). 
írásbeli ajánlatot a fize
tési igények megjelölésé
vel az alábbi címre július 
1-ig csak olyan egyen 
nyújtson be, aki állandó 
exlstenciát óhajt magának ■ 
alapítani. — .Muschoog* I 
téglagyárak Lugoj. 6732 |

ÖN NEM SZERETI GYERMEKÉI 
ha nem biziosiija jövőjét. Kössön 
GYERMEKBIZTOSHÁST! I

Uj rendszerű, nincs aránylagos fizetés, nincs csoporti!

DANUBIA 
román általános biztosító részvénytársaság 
RMI$0ARA, I. BUL FERDHAND NO. 5. 

Kérjen ingyen ismertetőt! «
>-tOTnCTra^ffi*a«t™usmu«i«»»MS>ErawsmRW.wr’-^«w.w'^^

Cenzuraü Pretax»# A«d4i^

minim 
ét mindenféle mériműsterM 

készít, Javítótokat vállat

GASPAR MUH
Str Horfa 1 (V. Szechenyl4.l| 

lavttdi végitt beUldltt 
műszereket állami hi

telesítéssel ellátva 
rövid Idő alatt 

visszaküldöm

Telefon: 315 sz.

Tanulókat fizetéssel 
azonnal felvesz Maur & 
Co. Bucurejt, Str. Cámpi
neanu 17. 6734

Egy jobb munkás bor
bély segéd azonnali be
lépésre fölvétetik, sürgöny 
ajánlat. Balogh Miklós, 
Gheorgheni. E 1181

Lakás
VizáknafSrdfi. Ha ön 

üdülésében nyugalmat és 
tisztaságot óhajt, úgy az 
Éva Villában Fürdó-utca 
7 — vegyen ki magának 
szobát. E 1123

Üzlethelyiség esetleg iro
dának Hosszú-ucca 52 
azonnalra kiadó. Érte
kezni ugyanott. E 1019

Kiadó azonnalra tőté
ren 7 szobás modern iro
dahelyiség. — Sára, Szt. 
János u. 5. E. 1164

Olcsó nyaralási Kiadó 
Barátos községben egy 
szép gyümölcsöd és feny
ves között levő ház. Ér
tekezni lehet az orbíR- 
teleki kántornál. E 11 <3

Főtéri modern két üz
lethelyiség raktárhelyisé
gekkel együtt kiadó Dobál 
Lajosnál Kézdlvásárhely,

E 1182

Keresek a Belváros
ban vagy a közelében levő 
kétszobás-konyhás lakást 
Cim a Brassói Lapok 
szerkesztőségében

OT-OT-——-—-—-—--—•"-■—-~ . — .1 1^, I.    ................. . .................... ..... OT—-OT^OT-   ..^l ।   — - — ■ —    ......... . ........... ... ——
Nyomatott a Brassói Lapok nyomdavállaiatáiiak korforgógépén. Bra^ov—Brassó,

Vízakna fürdőn 
osztályos négy r 
konyhás lakás jun: 
800J lejért kiadó 
sianné, Also-u,28.

Intelligens fiatalt 
lakótársat keres k 
bejáratú butorórott 
bábán. Hosszu-u. 2; 
guli. J

4 szolid fiatalt 
részére kovárteiy 
rendű házikosittal 
ható, Raktárház-ulti

Vegyes
55 eves máv. gyu’i 

főmozdonyvezető olt 
céljából levelezne (5 
éves lehetőleg gyen 
télén, vagyonos, itt 
gens nővel. Részlet 
ismertető, fényképéi 
látott ajánlott leni 
kiadó tnvábbit, E

Állandó sofföri síi 
kólát tart hölgyek i 
részére Balázs Autó; 
ge Brassó. E

Ref. tanítónő jött 
mán csatádhoz ma 
nyári hónapokra. Ví 
a név és az ár jel» 
.Regbin28*EH9Jjt. 
re kérek.

Házam csati 
kiadom, kitesz mii 
100-120 m. - Alii 
Máthé László Un 
sus. El

A „GENERALA"
Biztositó Társaság népbiztositási kötvényed 
negyedik havi sorshúzásán kisorsolt összegé 
kedvezményezettjei közül megnevezhetjük:

Mihail Stefan nr Bragg«, Str Morllor 7 — L»| M 
Báli BarcSM or Lugoj. Str. Sf. loan — — Lej 20.11 
fal Sritert or Blstrii« Str. Ural Br. «. LiJ 21M 
Brazilra »rar k -a, Baka«, Str. SpKaMoiXI Ls| 2011 
Tlterta fari v Oradea-Mara, — — — li| M

Értesítés
A „General»* Blxtoaltó társulj 
t biztosítottjai tudomására hozza, tat 
1928 április hó 20 ács, székhelyén, az 1« 
és Kereskedelmi Minisztérium és iK 
város Rendőrkapitánysága kiküldöttjeim 
jelenlétében megtartott, törlesztései wp 
biztosítási kötvényeinek negyedik hárít® 
húzásán, a következő betűs ősszettteit 
sorsol tattak H:

0 Y. 1 Q. ■> Z. F. A. ■) M. D.E 
* B. B. L ■> U B. Y.


